
本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

「長寿社会における中高年者の暮らし方の調査」（2012年9月）

　　【新規対象者】　単純集計結果

東京都健康長寿医療センター研究所
東京大学高齢社会総合研究機構
ミシガン大学

DK・NA：わからない・無回答・不明

ミシガン大学
一般社団法人　中央調査社

[表の見方]
  ○集計対象は、2012年に全国から層化二段無作為抽出された60～92歳の新規対象者で、
　　対象者本人が面接調査に回答した、男性：650人、女性：674人、計：1,324人。
  ○該当者数について表記のない数値は、上記の回答者数を100%とした場合の
     割合である。     割合である。
  ○ただし、「M.A.」と表記されている複数回答の項目は、総計は100%にならない。

*印の項目および「体力・身体測定」(MQ1～MQ17）は、継続対象者も共通

　2012年　本人面接調査（新規対象者）

*Q１．　あなたの生年月日をうかがいます。……おいくつですか。
　(下記は名簿年齢により修正・2012年8月末時点の年齢)

歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳60-64歳 65-69歳 70-74歳 75‐79歳 80-84歳 85-89歳 90-92歳
男性 25.7 23.7 20.3 17.2 9.7 2.9 0.5
女性 23.6 19.1 18.2 19.1 12.2 6.8 0.9
計 24.6 21.4 19.3 18.2 11.0 4.5 1.1

*Q2．現在、あなたは収入が得られる仕事をしていますか。パート・アルバイトや自営の仕事の手伝いも含みます。

仕事をして
いる（家族従
業者を含む）

仕事をして
いない

DK･NA

男性 44 5 55 5 0 0男性 44.5 55.5 0.0
女性 28.0 72.0 0.0
計 36.1 63.9 0.0

　Q3へ Q8へ

SQ．現在、仕事を探していますか。
該当者数 はい いいえ DK･NA

男性 361 2.2 87.5 10.2
女性 485 1.4 88.0 10.5
計 846 1.8 87.8 10.4

Q8へ

Q3．（1）あなたの主な仕事は次のどれにあたりますか。

該当者数
常時雇用
されている

臨時雇用・
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞ
ｲﾄ（ｼﾙﾊﾞｰ
人材派遣も

含む）

自営業主

家族従業
（家業
などの

手伝い）

その他 DK・NA

男性 289 33.6 24.6 35.6 2.4 3.1 0.7
女性 189 13 2 42 3 16 4 25 4 2 1 0 5女性 189 13.2 42.3 16.4 25.4 2.1 0.5
計 478 25.5 31.6 28.0 11.5 2.7 0.6

(2)あなたのお仕事の内容を、具体的にお聞かせください。（省略）

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

（3）従業員（働いている人）は、会社全体（支店・営業所も含む）で何人くらいですか。
　自営業の場合はご自分、家族従業者も含めてお答えください。（パート・アルバイトの人数は除く）

該当者数 1人 2～4人 5～9人 10～29人 30～99人 100～299人
男性 289 12.8 23.2 10.4 9.0 12.1 12.1
女性 189 13.2 33.3 10.1 13.2 6.9 5.8
計 478 13.0 27.2 10.3 10.7 10.0 9.6

300～499人 500～999人 1000人以上
官公庁（公
立学校含む）

DK・NA

男性 1.7 3.8 8.0 2.4 4.5
女性 2 1 1 6 5 3 1 1 7 4

DK・NA：わからない・無回答・不明

女性 2.1 1.6 5.3 1.1 7.4
計 1.9 2.9 6.9 1.9 5.6

(4)役職はありますか。（あると回答した人に）それは何ですか。（省略）

Q4．あなたは、この1年間に全部で何ヵ月くらい働きましたか。有給休暇や病気で休んだ日も含めますが、
     休職期間は除いてお答えください。

該当者数 1ヵ月 2ヵ月 3ヵ月 4ヵ月 5ヵ月 6ヵ月
男性 289 1.7 1.0 1.0 1.7 0.7 4.5
女性 189 2.6 1.6 0.5 0.0 0.5 3.2
計 0 6計 478 2.1 1.3 0.8 1.0 0.6 4.0

7ヵ月 8ヵ月 9ヵ月 10ヵ月 11ヵ月
12ヵ月

（1年間）
働かな
かった

DK・NA

男性 0.7 2.1 0.0 2.4 2.8 79.9 0.7 0.7
女性 0.5 1.6 2.1 2.6 0.5 83.1 0.0 1.1
計 0.6 1.9 0.8 2.5 1.9 81.2 0.4 0.8

Q8へ
Q5．あなたは週に何日間働いていますか。

該当者数 1日 2日 3日 4日 5日 6日
男性 287 3 5 4 2 10 5 5 6 39 0 17 4男性 287 3.5 4.2 10.5 5.6 39.0 17.4
女性 189 1.6 4.2 6.9 10.1 29.6 24.9
計 476 2.7 4.2 9.0 7.4 35.3 20.4

7日
決まって
いない

DK・NA

男性 8.4 11.1 0.3
女性 10.1 12.7 0.0
計 9.0 11.8 0.2

Q6．1日の仕事時間は何時間ですか。

該当者数 5時間以下 6-7時間 8時間 9-11時間 12時間以上
決まって
いない

DK・NA

男性 287 17.8 15.6 34.5 13.3 7.0 11.5 0.3
女性 189 31.7 21.2 27.5 9.0 2.1 8.5 0.0
計 476 23.3 17.9 31.7 11.6 50.0 10.3 0.2

Q7．ご自分の仕事について、どのくらい満足していますか。

該当者数
非常に
満足

している

まあまあ
満足

している

どちらとも
いえない

あまり
満足して
いない

まったく
満足して
いない

DK・NA
している している いない いない

男性 287 9.1 27.8 3.8 2.5 0.6 0.3
女性 189 6.4 16.9 3.1 1.5 0.1 0.0
計 476 21.4 62.0 9.7 5.5 1.1 0.4

＜全員に＞
Q8．あなたはこれまでに、収入を伴う仕事には、合計で何年くらい就きましたか。
　　パート・アルバイトや、自営の仕事の手伝いも含みます。
　　仕事をしていない期間があった場合は、その期間を除き、通算の年数でお答えください。

5 15年 15 25年 25 35年 35 45年
これまで

収入になる
5年未満

5～15年
未満

15～25年
未満

25～35年
未満

35～45年
未満

45年以上
収入になる

仕事に就いた
ことがない

DK・NA

男性 0.0 0.5 0.8 7.1 40.2 51.4 0.2 0.0
女性 5.5 14.1 17.4 17.4 20.0 18.0 7.3 0.4
計 2.8 7.4 9.2 12.3 29.9 34.4 3.8 0.2

Q11へ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

Q9．（現在仕事をしている人に）あなたは、退職したり、転職したことがありますか。退職には再雇用も含みます。
　　あるいは、自営の事業を後継者に譲ったことがありますか。（ある場合）前の仕事をやめたのは、いつでしたか。
　　（現在仕事をしていない人に）最後に仕事をやめたのは、いつでしたか。

該当者数
1980年より

前
1980-1989

年
1990-1994

年
1995-1999

年
2000-2004

年
2005-2009年 2010年以降

男性 649 5.7 4.6 6.3 11.3 18.8 23.3 12.3
女性 625 14.9 7.7 8.0 12.9 14.3 17.1 7.8
計 1274 10.2 6.1 7.2 12.1 16.5 20.3 10.1

仕事を
やめた DK・NA

DK・NA：わからない・無回答・不明

やめた
ことはない

DK・NA

男性 14.5 3.2
女性 9.0 8.3
計 11.8 5.7

Q11へ

Q10．あなたが一番長くしていたお仕事についておうかがいします。
(1)あなたがしていたお仕事は次のどれにあたりますか。

臨時雇用・

該当者数
常時雇用
されていた

臨時雇用・
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞ
ｲﾄ（ｼﾙﾊﾞｰ
人材派遣も

含む）

自営業主

家族従業
（家業
などの

手伝い）

その他 DK・NA

男性 555 81.3 1.8 16.4 0.4 0.2 0.0
女性 569 47.3 26.5 9.5 14.1 1.6 1.1
計 1124 64.1 14.3 12.9 7.3 0.9 0.5

(2)あなたがしていたお仕事の内容を、具体的にお聞かせください。一番重要な職務は何でしたか。（省略）

（3）従業員（働いている人）は、会社全体（支店・営業所も含む）で何人くらいでしたか。
　自営業の場合はご自分、家族従業者も含めてお答えください。（パート・アルバイトの人数は除く）

該当者数 1人 2～4人 5～9人 10～29人 30～99人 100～299人 300～499人
男性 555 4.1 9.4 6.7 9.4 11.9 10.6 4.7
女性 569 5.4 20.0 11.2 11.6 11.1 7.6 3.5
計 1124 4.8 14.8 9.0 10.5 11.5 9.1 4.1

500～999人 1000人以上
官公庁（公
立学校含む）

DK・NA

男性 3 4 24 3 12 6 2 9男性 3.4 24.3 12.6 2.9
女性 2.1 13.5 6.0 7.9
計 2.8 18.9 9.3 5.4

(4)役職はありましたか。
　（あったと回答した人に）そこで、あなたが就かれた最も高い役職は何でしたか。（省略）

(6)その一番長くしていたお仕事をやめたのはいつですか。

該当者数
1980年より

前
1980-1989

年
1990-1994

年
1995-1999

年
2000-2004

年
2005-2009年 2010年以降

男性 555 2 2 7 7 9 4 14 9 24 2 22 0 8 6男性 555 2.2 7.7 9.4 14.9 24.2 22.0 8.6
女性 569 15.1 9.0 8.2 13.7 14.5 13.7 7.2
計 1124 8.7 8.4 8.8 14.3 19.2 17.8 7.9

現在の仕事
と同じで

ある
DK・NA

男性 6.1 4.9
女性 8.4 10.2
計 7.3 7.6

Q11Q11へ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

(7)そのお仕事をやめた理由は何ですか。当てはまるものをすべてお選びください。（M.A.)

該当者数
会社倒産・
事業所閉鎖

のため

人員整理・
勧奨退職の

ため

事業不振や
先行き不安

のため

定年または
雇用契約の

満了

より良い条
件の仕事を
探すため

結婚・出産・
育児のため

介護・看護
のため

男性 521 5.2 5.0 6.1 59.3 1.7 0.0 1.2
女性 521 9.6 2.9 3.6 20.7 2.5 15.0 6.0
計 1042 7.4 3.9 4.9 40.0 2.1 7.5 3.6

家事・通学
のため

自身の健康
上の理由

その他 DK・NA

男性 0 2 12 1 10 9 1 5

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 0.2 12.1 10.9 1.5
女性 4.4 20.3 17.1 1.5
計 2.3 16.2 14.0 1.5

(8)そのお仕事をやめた後、仕事を探していた期間がありますか。（ある場合）どのくらいの期間探しましたか。
　　探していたがみつからなかった場合は、探し始めてからあきらめるまでのおおよその期間をお答えください。

該当者数
探していた
期間はない

3ヵ月未満
3～6ヵ月未

満
6ヵ月～1年

未満
1～2年未満 2年以上 DK・NA

男性 521 70.6 7.3 3.8 7.1 5.6 3.1 2.5
女性 521 80.8 6.0 1.5 4.0 3.1 1.5 3.1
計計 1042 75.7 6.6 2.7 5.6 4.3 2.3 2.8

＜全員に＞
Q11．あなたは、学校には全部で何年行きましたか。

行かな
かった

1年 2年 3年 4年 5年 6年 7年

男性 0.3 0.0 0.2 0.3 0.0 0.0 0.6 0.2
女性 0.4 0.0 0.0 0.6 0.3 0.0 3.4 0.4
計 0.4 0.0 0.1 0.5 0.2 0.0 2.0 0.3

8年 9年 10年 11年 12年 13年 14年 15年8年 9年 10年 11年 12年 13年 14年 15年
男性 4.5 20.6 2.0 2.8 34.3 4.0 4.5 2.6
女性 5.9 25.5 4.6 4.7 35.8 3.6 7.1 1.3
計 5.2 23.1 3.3 3.8 35.0 3.8 5.8 2.0

16年 17年以上 DK・NA
男性 18.3 4.6 0.3
女性 4.3 0.9 1.0
計 11.2 2.7 0.7

*Q12．次に、あなたのご家族のことについておうかがいします。あなたは、現在、結婚していますか。Q12．次に、あなたのご家族のことについておうかがいします。あなたは、現在、結婚していますか。
　　（内縁関係や事実婚を含める）

結婚してい
る（入院、施
設入所、単身
赴任のため
の別居を含

める）

別居して
いる

離婚した 死別した
一度も結婚
したことが

ない
DK・NA

男性 86.9 0.5 3.5 6.0 3.1 0.0
女性 60.8 0.6 5.5 30.9 2.2 0.0
計 73 6 0 5 4 5 18 7 2 6 0 0計 73.6 0.5 4.5 18.7 2.6 0.0

Q14(1)へ    　 Q17へ

Q13．(1)結婚したのはいつでしたか。(省略）

Q13．(2)現在、配偶者の方は、収入を得られる仕事をしていますか。

該当者数
仕事をして

いる
仕事をして

いない
DK・NA

男性 568 33.1 66.2 0.7
女性 414 41 8 56 5 1 7女性 414 41.8 56.5 1.7
計 982 36.8 62.1 1.1

Q14．(1)（離婚・死別した人に）結婚したのはいつでしたか。(省略）

*Q14．(2)（離婚した人に）離婚したのはいつでしたか。
　　　　　（死別した人に）（ご主人）(奥様）が亡くなられたのはいつでしたか。(省略）

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜結婚したことのある人に聞く。それ以外はQ17へ＞
Q15．配偶者の方が一番長くなさっていたお仕事についておうかがいします。
　　現在就かれているお仕事が一番長くされている仕事の場合には、そのことについてお答えください。
(1)配偶者の方の主な仕事は次のどれにあたりますか。

該当者数
常時雇用
されていた

臨時雇用・
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞ
ｲﾄ（ｼﾙﾊﾞｰ人
材派遣も含

む）

自営業主

家族従業
（家業
などの

手伝い）

その他

収入になる
仕事に

就いたこと
がない

DK・NA

男性 630 37 8 24 9 4 4 14 3 0 5 14 8 3 3

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 630 37.8 24.9 4.4 14.3 0.5 14.8 3.3
女性 659 60.1 3.0 30.8 1.2 0.9 0.3 3.6
計 1289 49.2 13.7 17.9 7.6 0.7 7.4 3.5

Q17へ
(2)配偶者の方がなさっていた（いる）仕事の内容を、具体的にお聞かせください。
　一番重要な職務は何でしたか。（省略）

（3）従業員（働いている人）は、会社全体（支店・営業所も含む）で何人くらいですか。
　自営業の場合は、配偶者ご本人、家族従業者も含めてお答えください。（パート・アルバイトの人数は除く）

該当者数 1人 2～4人 5～9人 10～29人 30～99人 100～299人 300～499人該当者数 1人 2 4人 5 9人 10 29人 30 99人 100 299人 300 499人
男性 537 4.7 16.4 8.0 8.9 10.6 8.6 1.9
女性 657 4.7 21.3 7.5 8.7 9.1 4.0 1.8
計 1194 4.7 19.1 7.7 8.8 9.8 6.0 1.8

500～999人 1000人以上
官公庁（公
立学校含む）

DK・NA

男性 2.2 11.7 6.9 20.1
女性 1.4 16.0 8.7 16.9
計 1.8 14.1 7.9 18.3

(4)役職には就いていましたか 配偶者の方が就かれた最も高い役職名は何でしたか （省略）(4)役職には就いていましたか。配偶者の方が就かれた最も高い役職名は何でしたか。（省略）

＜結婚したことのある人に＞
Q16．あなたの配偶者は、学校には全部で何年行きましたか。

該当者数
行かな
かった

1年 2年 3年 4年 5年 6年

男性 630 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3
女性 659 0.2 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 2.7
計 1289 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 2.0

7年 8年 9年 10年 11年 12年 13年 14年7年 8年 9年 10年 11年 12年 13年 14年
男性 0.2 2.5 22.2 1.9 2.1 43.7 1.7 9.5
女性 0.0 5.2 22.3 3.5 3.2 30.8 2.0 4.2
計 0.1 3.9 22.3 2.7 2.6 37.1 1.9 6.8

15年 16年 17年以上 DK・NA
男性 1.6 6.0 1.0 6.0
女性 1.2 12.6 3.5 8.5
計 1.4 9.4 2.2 7.3

＜全員に＞
Q17 次に 年金についてうかがいます （老齢年金のみで 遺族年金や障害年金は含まない）Q17．次に、年金についてうかがいます。（老齢年金のみで、遺族年金や障害年金は含まない）
(1)あなたご自身は、現在受給している公的年金(老齢年金)がありますか。種類はどれですか。（M.A.)

なし 厚生年金
在職

老齢年金
国民年金・
基礎年金

共済年金 DK・NA

男性 11.1 65.2 1.8 30.9 14.6 1.5
女性 9.1 47.5 0.6 59.5 5.9 2.2
計 10.0 56.2 1.2 45.5 10.2 1.9

(2)では、現在受給している年金以外で、あなたご自身が、今後受給予定の公的年金はありますか。(M.A.)

金
在職 国民年金・

済 金なし 厚生年金
在職

老齢年金
国民年金・
基礎年金

共済年金 DK・NA

男性 71.1 12.2 0.0 10.3 1.8 7.4
女性 75.2 6.5 0.3 16.0 0.4 4.3
計 73.2 9.3 0.2 13.2 1.1 5.8

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜Q17(1)(2)で受給中または受給予定の公的年金がある人に聞く。それ以外はQ18へ＞
SQ1．あなたご自身は、公的年金を何歳から受給していますか。または受給予定ですか。

該当者数 59歳以下 60～64歳 65歳～69歳 70歳以上 DK・NA
男性 619 3.6 68.0 22.7 1.0 4.7
女性 645 5.6 53.6 33.4 1.4 6.0
計 1264 4.6 60.7 28.1 1.2 5.4

SQ2．あなたは、公的年金の「繰り上げ」あるいは「繰り下げ」受給を選択していますか。
　　「繰り上げ」とは、本来の公的年金受給開始年齢よりも早く受給すること、

「繰り下げ とは遅く受給することです

DK・NA：わからない・無回答・不明

　　「繰り下げ」とは遅く受給することです。

該当者数
「繰り上げ」

を選択
「繰り下げ」

を選択

どちらも
選択して
いない

DK・NA

男性 619 11.5 6.6 76.3 5.7
女性 645 12.9 5.4 75.7 6.0
計 1264 12.2 6.0 75.9 5.9

＜全員に＞
*Q18 あなたには お子さんは何人いますか*Q18．あなたには、お子さんは何人いますか。
養子は含みますが、嫁・婿、亡くなったお子さんは含みません。

いない 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上
男性 10.2 11.2 52.8 22.0 2.9 0.6 0.3 0.0
女性 6.8 13.6 51.2 23.6 4.3 0.1 0.1 0.1
計 8.5 12.5 52.0 22.8 3.6 0.4 0.2 0.1

Q19へ

*SQ．それぞれのお子さんについてうかがいます。1番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA該当者数 男性 女性 DK NA

男性 584 49.7 50.2 0.2
女性 628 53.5 46.5 0.0
計 1212 51.7 48.3 0.1
1番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 DK・NA
男性 584 5.1 36.3 39.1 16.6 2.0 0.9
女性 628 1.8 22.7 38.2 26.3 10.4 0.6
計 1212 3.4 29.3 38.6 21.6 6.4 0.7
1番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 584 68.8 30.7 0.5
女性 628 72.0 27.4 0.6
計 1212 70.5 29.0 0.6
1番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 584 84.1 15.2 0.7
女性 628 82.0 17.5 0.5
計 1212 83.0 16.4 0.6
あなたのお宅から、1番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。あなた お宅 ら、 番目 お子さ お宅ま 、 くら 時間 ります 。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 584 24.0 14.9 26.0 33.9 1.2
女性 628 30.3 15.0 23.4 30.4 1.0
計 1212 27.2 14.9 24.7 32.1 1.1

2番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 511 50.5 49.1 0.4
女性 536 50.0 50.0 0.0
計 1047 50 2 49 6 0 2計 1047 50.2 49.6 0.2
2番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 DK・NA
男性 511 10.6 45.0 31.9 10.0 0.9 1.6
女性 536 3.2 33.4 36.5 19.8 6.9 0.2
計 1047 6.8 39.0 34.3 15.0 4.0 0.9
2番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 511 67.9 30.9 1.2
女性 536 71.3 28.5 0.2
計計 1047 69.6 29.7 0.7

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

2番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。
該当者数 はい いいえ DK・NA

男性 511 82.4 16.6 1.0
女性 536 81.3 18.3 0.4
計 1047 81.9 17.5 0.7
あなたのお宅から、2番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 511 23.1 15.3 22.5 38.0 1.2
女性 536 23.5 15.7 28.2 32.5 0.2
計 1047 23 3 15 5 25 4 35 1 0 7

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 1047 23.3 15.5 25.4 35.1 0.7

3番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 168 57.1 42.9 0.0
女性 191 53.9 45.5 0.5
計 359 55.4 44.3 0.3
3番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 DK・NA
男性 168 20.2 46.5 24.4 6.5 0.0 2.4
女性女性 191 7.9 30.8 34.6 18.3 7.9 0.5
計 359 13.6 38.2 29.8 12.8 4.2 1.4
3番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 168 67.9 31.5 0.6
女性 191 70.2 28.8 1.0
計 359 69.1 30.1 0.8
3番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 168 83 3 15 5 1 2男性 168 83.3 15.5 1.2
女性 191 81.7 17.8 0.5
計 359 82.5 16.7 0.8
あなたのお宅から、3番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 168 21.4 14.3 28.6 35.1 0.6
女性 191 20.9 11.0 26.7 40.8 0.5
計 359 21.2 12.5 27.6 38.2 0.6

4番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK NA該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 25 52.0 44.0 4.0
女性 32 46.9 53.1 0.0
計 57 49.1 49.1 1.8
4番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 DK・NA
男性 25 44.0 24.0 20.0 8.0 0.0 4.0
女性 32 15.6 21.9 21.9 31.2 9.4 0.0
計 57 28.1 22.8 21.0 21.1 5.2 1.8
4番目のお子さんには、配偶者がいますか。4番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 25 36.0 56.0 8.0
女性 32 59.4 40.6 0.0
計 57 49.1 47.4 3.5
4番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 25 68.0 24.0 8.0
女性 32 78.1 15.6 6.3
計 57 73.7 19.3 7.0
あなたのお宅から 4番目のお子さんのお宅まで どのくらい時間がかかりますかあなたのお宅から、4番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 25 32.0 8.0 16.0 40.0 4.0
女性 32 25.0 3.1 18.8 53.1 0.0
計 57 28.1 5.3 17.5 47.4 1.8

※第5子以降は該当者が少ないため省略。

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
*Q19．現在、一緒に住んでいるご家族は、あなたを含めて何人ですか。

1人 2人 3-4人 5人以上 DK・NA
男性 9.1 48.8 31.6 10.6 0.0
女性 16.3 42.3 29.1 12.3 0.0
計 12.8 45.5 30.3 11.5 0.0

*Q20．それでは、一緒に住んでいる人のあなたとの続き柄、年齢、性別を順におっしゃってください。（M.A.)

該当者数 配偶者 子ども
子どもの
配偶者

孫
孫の

配偶者
父母

配偶者の
父母

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 配偶者 子ども
配偶者

孫
配偶者

父母
父母

男性 591 93.6 43.1 12.9 13.0 0.2 5.6 2.0
女性 564 72.0 56.7 21.3 21.1 0.9 3.7 3.0
計 1155 83.0 49.8 17.0 17.0 0.5 4.7 2.5

兄弟姉妹 その他 DK・NA
男性 1.4 0.8 0.2 注）　同居者の続き柄のみ整理した。（年齢・性別は省略）
女性 0.5 1.4 0.0
計 1.0 1.1 0.1

*Q21．[調査員確認]　Q18SQを参照して記入[調査員確認] を参照し 記入

別居して
いる子ども

がいる

別居して
いる子ども
はいない

DK・NA

男性 82.5 17.4 0.2
女性 84.7 15.3 0.0
計 83.6 16.3 0.1

Q22へ

*SQ．一緒に住んでいないお子さんについておたずねします。
お子さんを全部合計して 大体何回くらい会 たり 電話や手紙のやりとりをしたりしていますか　お子さんを全部合計して、大体何回くらい会ったり、電話や手紙のやりとりをしたりしていますか。

　(電子メールやFAXを含む)

該当者数
1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

男性 536 31.5 16.0 17.9 14.2 14.4 3.2 2.8
女性 571 37.5 17.0 17.3 12.3 12.1 1.8 2.1
計 1107 34.6 16.5 17.6 13.2 13.2 2.4 2.4

＜全員に＞
Q22．お孫さんは何人いますか。同居別居は問いません。ひ孫は、お孫さんとは別に人数をお答えください。Q22．お孫さんは何人いますか。同居別居は問いません。ひ孫は、お孫さんとは別に人数をお答えください。
(1)孫

いない 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 DK・NA
男性 30.6 12.2 16.3 12.8 11.5 7.5 8.2 0.9
女性 22.1 9.9 20.5 14.4 14.4 8.6 9.7 0.4
計 26.3 11.0 18.4 13.6 13.0 8.1 8.9 0.7
(2)ひ孫（やしゃ孫も含む）

いない 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 DK・NA
男性 73.2 2.0 2.0 0.5 0.2 0.2 0.5 21.5
女性 69.0 3.1 3.9 2.4 0.9 0.7 1.3 18.7
計 71 1 2 6 2 9 1 4 0 5 0 5 0 9 20 1計 71.1 2.6 2.9 1.4 0.5 0.5 0.9 20.1

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜孫またはひ孫が1人以上いる人に聞く。孫、ひ孫ともにいない場合は、Q24へ＞
Q23．あなたは、お孫さんやひ孫のお世話を、この1年間にしましたか。
　　一緒に遊んであげたり、勉強をみてあげたりすることも含みます。（経済的な援助は除く）

該当者数 した

まったくして
いない、
お世話は
必要ない

DK・NA

男性 445 59.3 40.7 0.0
女性 522 50.8 48.5 0.8
計 967 54 7 44 9 0 4

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 967 54.7 44.9 0.4
Q24へ

SQ1．この1年では、お孫さんやひ孫の世話を、大体どのくらいしましたか。（複数いる場合は合計の頻度）

該当者数 毎日した
週に4～6日
くらいした

週に1～3日
くらいした

月に1～3日
くらいした

年に数回
くらいした

DK・NA

男性 264 18.6 7.2 17.0 26.9 29.5 0.8
女性 265 27.9 7.2 24.9 15.1 24.5 0.4
計 529 23.3 7.2 21.0 21.0 27.0 0.6

SQ3へSQ3へ
SQ2．した日は、平均すると1日に何時間くらいしましたか。

該当者数 1時間以内
1時間より
多く～2時

間

2時間より
多く～3時間

以内

3時間より
多く～4時

間

4時間より
多く～5時

間

それより
多い

DK・NA

男性 184 25.0 17.9 19.6 7.1 7.1 7.6 15.8
女性 199 21.1 15.6 14.1 9.0 14.1 13.6 12.6
計 383 23.0 16.7 16.7 8.1 10.7 10.7 14.1

SQ3．(1)あなたがお世話をしたお孫さんやひ孫は、上から何番目のお子さんの子どもや孫ですか。
複数いらっしゃる場合には それぞれお答えください （M A )　　複数いらっしゃる場合には、それぞれお答えください。（M.A.)

該当者数 1番目 2番目 3番目 4番目 5番目 6番目以降
死亡した
子ども

DK・NA

男性 265 63.4 55.1 14.7 1.9 0.4 0.0 0.0 2.3
女性 266 58.3 52.6 14.7 1.5 0.0 0.0 0.8 2.6
計 531 60.8 53.9 14.7 1.7 0.2 0.0 0.4 2.4

(2)（複数の場合）その中で、もっとも多くお世話をしたのは、上から何番目のお子さんの子どもや孫ですか。

該当者数 1番目 2番目 3番目 4番目 5番目以降
死亡した
子ども

同じくらい DK・NA
子ども

男性 83 33.7 28.9 13.3 1.2 0.0 0.0 19.3 3.6
女性 69 34.8 37.7 10.1 1.4 0.0 0.0 11.6 4.3
計 152 34.2 32.9 11.8 1.3 0.0 0.0 15.8 3.9

＜全員に＞
*Q24．あなたには、心を打ち明けて、自分の思っていることや心配ごとを話すことができる親しい友達はいますか。
　　（いる場合）何人くらいいますか。

いない 1-2人 3-4人 5人以上 DK・NA
男性 39.1 25.4 22.6 10.8 2.2
女性 23 3 36 2 24 9 14 1 1 5女性 23.3 36.2 24.9 14.1 1.5
計 31.0 30.9 23.8 12.5 1.8

*Q25．あなたには、お互いに家を行き来するような間柄のご近所の人はいますか。
　　（いる場合）何人くらいいますか。

いない 1-2人 3-4人 5人以上 DK・NA
男性 51.7 22.0 14.2 10.8 1.4
女性 36.1 30.9 20.6 11.4 1.0
計 43.7 26.5 17.4 11.1 1.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q26．ふだんどのくらいの頻度で、友達やご近所や親戚の方と会ったり、一緒に出かけたり、お互いの家を
　　たずねたりしますか。お子さんは含めないでお答えください。

1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったく
ない

DK・NA

男性 17.2 11.7 14.2 15.7 18.5 22.2 0.6
女性 28.6 14.5 14.7 13.6 13.9 13.8 0.7
計 23.0 13.1 14.4 14.7 16.2 17.9 0.7

*Q27．では、どのくらいの頻度で、友達やご近所や親戚の方と電話で話したり、電子メールのやりとりをしたりしますか。
お子さんは含めないでお答えください

DK・NA：わからない・無回答・不明

　　お子さんは含めないでお答えください。
1日に

2回以上
1日に

1回くらい
1週間に
2、3回

1週間に
1回くらい

1週間に1回
より少ない

まったく
ない

DK・NA

男性 6.8 6.3 13.8 13.2 32.5 24.5 2.9
女性 8.5 11.6 23.7 15.4 23.3 15.4 2.1
計 7.6 9.0 18.9 14.4 27.8 19.9 2.5

Q28．この1年間に、あなたは次のような方を亡くした経験はありますか。
(1)親しい友人

ある ない DK・NA
性

ある な
男性 23.5 76.2 0.3
女性 18.4 81.3 0.3
計 20.9 78.8 0.3
(2)兄弟姉妹

ある ない DK・NA
男性 13.5 86.0 0.5
女性 14.2 85.3 0.4
計 13.9 85.6 0.5
(3)子どもや孫

ある ない DK・NAある ない DK・NA
男性 1.4 96.9 1.7
女性 2.2 96.7 1.0
計 1.8 96.8 1.4

*Q29．あなたは、町内会、自治会、老人クラブ、商工会、宗教のグループ、またはその他のクラブや
　グループに入っていますか。（入っている場合）全部でいくつ入っていますか。

入って
いない

1-2個 3-4個 5個以上 DK・NA

男性 40.5 46.9 8.2 4.0 0.5男性 40.5 46.9 8.2 4.0 0.5
女性 41.5 47.2 9.2 1.8 0.3
計 41.0 47.1 8.7 2.9 0.4

Q30へ Q30へ

*SQ1．そのようなグループの会合に、何回くらい、出かけますか。(2つ以上のグループの会合があれば、その合計）

該当者数
1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったく
ない

DK・NA

男性 384 12.0 8.3 13.0 14.3 33.9 16.9 1.6
女性 392 14.8 10.7 14.5 15.6 25.5 17.6 1.3
計 776 13 4 9 5 13 8 14 9 29 6 17 3 1 4計 776 13.4 9.5 13.8 14.9 29.6 17.3 1.4

Q30へ
SQ2．あなたが会合に出ているグループは、どのようなグループですか。いくつでもお答えください。（M.A.)

該当者数
町内会・
自治会

老人会・
老人クラブ

趣味や学習・
ｽﾎﾟｰﾂの会・

ｸﾞﾙｰﾌﾟ

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・
社会奉仕

団体

職域関係の
ｸﾞﾙｰﾌﾟ・

組合

退職者の
組織

(OB会など）

宗教関係の
会・ｸﾞﾙｰﾌﾟ

男性 319 63.3 23.8 32.0 11.6 12.5 11.0 8.5
女性 323 52.0 32.8 31.6 12.1 3.4 3.4 10.5
計 642 57.6 28.3 31.8 11.8 7.9 7.2 9.5

市民運動・ 政治団体や
その他 DK NA

市民運動
消費者団体

政治団体や
その後援会

その他 DK・NA

男性 2.5 2.8 6.3 0.3
女性 1.5 0.9 9.9 1.2
計 2.0 1.9 8.1 0.8

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q30．あなたは、電子メールを送ることがありますか。（携帯電話からのメール送信を含む）

ほぼ毎日
送っている

週に1回
以上

月に1回
以上

送ったこと
はあるが

最近は送っ
ていない

送ったこと
はない

DK・NA

男性 10.2 14.2 7.2 6.3 61.7 0.5
女性 12.6 13.5 6.8 1.9 64.4 0.7
計 11.4 13.8 7.0 4.1 63.1 0.6

DK・NA：わからない・無回答・不明

Q31．あなたは、インターネットを利用していますか。（携帯電話からの利用を含む）

ほぼ毎日
利用して

いる

週に1回
以上

月に1回
以上

利用したこ
とはあるが
最近は利用
していない

利用した
ことはない

DK・NA

男性 21.7 7.5 2.5 3.2 64.5 0.6
女性 4.6 5.5 3.4 3.4 82.5 0.6
計 13.0 6.5 2.9 3.3 73.6 0.6

最近 月 間に 病気 診断や治療 ために何回医者にかかりましたか*Q32．最近3ヶ月の間に、病気の診断や治療のために何回医者にかかりましたか。
　薬だけの場合や電話での相談も含みますが、歯医者や入院は含みません。
　また、鍼灸院、整体院で受けた、はり、きゅう、マッサージも含みません。

かからな
かった

1-2回
3-5回
（月1回
程度～）

6-11回
（月2回
程度～）

12-23回
（週1回
程度～）

24回以上
（週2回
程度～）

DK・NA

男性 23.7 23.8 35.1 11.7 3.4 2.0 0.3
女性 21.8 20.6 35.8 14.2 4.0 2.5 1.0
計 22.7 22.2 35.4 13.0 3.7 2.3 0.7

*Q33．では、この半年間、今年の○月○日（調査日の６ヶ月前で質問する）以降、入院したことがありましたか。
　　（「入院した」人に）それは、あわせて何日ですか。

入院しな
かった

7日以内 1-30日 31-90日 91日以上 DK・NA

男性 93.7 2.5 2.8 0.6 0.3 0.2
女性 93.8 1.5 3.1 1.0 0.0 0.6
計 93.7 2.0 2.9 0.8 0.2 0.4

*Q34．この3ヵ月に、必要があるにもかかわらず、飲む薬の量を減らしたり、お医者さんに
行かなか たことがありますか　　行かなかったことがありますか。

おおいに
ある

少しはある
ほとんどな
い/まったく

ない

必要が
ない

DK・NA

男性 0.8 2.6 82.9 13.5 0.2
女性 1.3 2.5 82.3 13.2 0.6
計 1.1 2.6 82.6 13.4 0.4

Q35．医療機関に関する次のことがらについて、あなたはどのようにお考えになりますか。

そう思う
どちらとも そうは

DK NAそう思う
どちらとも
いえない

そうは
思わない

DK・NA

男性 27.4 12.3 52.3 8.0
女性 23.4 12.6 54.6 9.3
計 25.4 12.5 53.5 8.7
男性 12.0 9.5 70.3 8.2
女性 9.2 9.1 73.7 8.0
計 10.6 9.3 72.1 8.1
男性 15.1 9.8 65.1 10.0
女性 15.6 8.9 65.9 9.6
計 15 3 9 4 65 5 9 8

(1)窓口負担（自己
負担）が高いと感じ
る

(2)診断や治療内容
に疑問を持っている

(3)処方される薬の
量が多すぎる

計 15.3 9.4 65.5 9.8
男性 10.9 5.4 78.8 4.9
女性 17.1 7.3 70.2 5.5
計 14.0 6.3 74.4 5.2
男性 43.7 9.7 41.1 5.5
女性 41.5 11.3 40.7 6.5
計 42.6 10.5 40.9 6.0

量が多すぎる

(4)医療機関が遠い
と感じる

(5)待合室などで待
たされる時間が長い
と感じる

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q36．次に健康についてうかがいます。
　　あなたは、現在、次のような病気やこれらの病気の後遺症をおもちですか。

ある ない DK・NA
男性 14.0 85.2 0.8
女性 9.6 88.4 1.9
計 11.8 86.9 1.4
男性 8.9 90.5 0.6
女性 15.3 83.2 1.5
計 12.2 86.8 1.1
男性 40 6 59 1 0 3

(1)心臓病

(2)関節炎、
リウマチ、神経痛

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 40.6 59.1 0.3
女性 42.7 56.5 0.7
計 41.7 57.8 0.5
男性 16.8 82.6 0.6
女性 8.2 90.5 1.3
計 12.4 86.6 1.0
男性 6.6 92.5 0.9
女性 4.3 94.8 0.9
計 5.4 93.7 0.9
男性 17.7 81.2 1.1
女性

(3)高血圧

(4)糖尿病

(5)脳卒中、脳出血、
脳梗塞、くも膜下出
血

(6)白内障、緑内障、
女性 22.4 76.6 1.0
計 20.1 78.9 1.1
男性 5.5 93.2 1.2
女性 4.5 93.9 1.6
計 5.0 93.6 1.4
男性 6.0 93.4 0.6
女性 6.5 92.4 1.0
計 6.3 92.9 0.8
男性 19.8 79.5 0.6
女性 23.3 75.7 1.0

(8)気管支炎、その
他の慢性呼吸器の
病気

(9)慢性の腰痛

(7)ガン

(6)白内障、緑内障、
その他の目の病気

女性 23.3 75.7 1.0
計 21.6 77.6 0.8
男性 3.7 94.9 1.4
女性 8.0 90.2 1.8
計 5.9 92.5 1.6

SQ．（骨折、骨のひびが「ある」場合）足の付け根の骨折やひびですか。
該当者数 はい いいえ DK・NA

男性 24 16.7 70.8 12.5
女性 54 22.2 75.9 1.9
計

(9)慢性の腰痛

(10)骨折、骨のひび

計 78 20.5 74.4 5.1

＜全員に＞
Q37．この2週間の間に、病気やけがのために床に就きましたか。

はい いいえ DK・NA
男性 2.8 97.2 0.0
女性 3.7 95.5 0.7
計 3.2 96.4 0.4

Q38へ

SQ．この2週間で、病気やけがのために半日以上床に就いた日は何日ありましたか。
該当者数 1-2日 3-4日 5-7日 8-13日 14日 DK・NA

男性 18 38.9 16.7 16.7 5.6 16.7 5.6
女性 25 36.0 16.0 4.0 8.0 20.0 16.0
計 43 37.2 16.3 9.3 7.0 18.6 11.6

＜全員に＞
Q38．この1年間に、トイレに間に合わなかったことはありましたか。

ある ない DK・NA
男性男性 6.3 92.9 0.8
女性 9.3 89.3 1.3
計 7.9 91.1 1.1

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q39．あなたは、老眼鏡も含めて、メガネかコンタクト・レンズを使っていますか。
　　（拡大鏡も「はい」に含める。白内障の手術でレンズを入れている場合は「いいえ」として、欄外にメモ）

はい いいえ DK・NA
男性 84.2 15.8 0.0
女性 79.5 20.0 0.4
計 81.8 18.0 0.2

(2)へ Q40へ

（1）メガネかコンタクト・レンズをつけた時、どの程度よく見えますか。
非常に まあまあ あまりよく まったく

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数
非常に

よく見える
よく見える

まあまあ
見える

あまりよく
見えない

まったく
見えない

DK・NA

男性 547 30.0 46.3 20.1 3.5 0.2 0.0
女性 536 23.5 50.2 22.4 3.7 0.0 0.2
計 1083 26.8 48.2 21.2 3.6 0.1 0.1

（2）（メガネやコンタクト・レンズを使わない人に）どの程度よく見えますか。

該当者数
非常に

よく見える
よく見える

まあまあ
見える

あまりよく
見えない

まったく
見えない

DK・NA

男性 103 16.5 35.9 37.9 3.9 4.9 1.0男性 3 6.5 35.9 37.9 3.9 4.9 .0
女性 135 15.6 40.0 36.3 5.9 0.0 2.2
計 238 16.0 38.2 37.0 5.0 2.1 1.7

*Q40．あなたは、補聴器を使っていますか。

はい いいえ DK・NA
男性 2.9 97.1 0.0
女性 3.1 96.4 0.4
計 3.0 96.8 0.2

(2)へ Q41へ

（1）補聴器をつけてどの程度よく聞こえますか。

該当者数
非常によく
聞こえる

かなりよく
聞こえる

まあまあ
聞こえる

あまりよく
聞こえない

まったく
聞こえない

DK・NA

男性 19 5.3 21.1 47.4 26.3 0.0 0.0
女性 21 19.0 19.0 61.9 0.0 0.0 0.0
計 40 12.5 20.0 55.0 12.5 0.0 0.0

（2）(補聴器を使わない人に）どの程度よく聞こえますか。

該当者数
非常によく かなりよく まあまあ あまりよく まったく

DK・NA該当者数
非常によく
聞こえる

かなりよく
聞こえる

まあまあ
聞こえる

あまりよく
聞こえない

まったく
聞こえない

DK・NA

男性 631 28.4 31.7 31.4 4.6 0.2 3.8
女性 650 28.8 34.0 30.0 2.9 0.0 4.3
計 1281 28.6 32.9 30.7 3.7 0.1 4.1

*Q41．あなたは、入れ歯を使っていますか。（差し歯やインプラントは含めない）

はい いいえ DK・NA
男性 46.2 53.8 0.0
女性 48.5 51.0 0.4
計 47 4 52 4 0 2計 47.4 52.4 0.2

(2)へ Q42へ

（1）入れ歯を入れた場合、どのくらいのものが噛めますか。

該当者数

食べたいも
のは何でも

噛んで
食べられる

噛みにくいも
のはあるが、
たいていのも
のは食べら

れる

あまり噛め
ないので、
食べ物が
限られる

ほとんど
噛めない

まったく
噛めず、
流動食を

食べている

DK・NA

男性 300 54.3 38.7 5.3 0.7 0.0 1.0
女性 327 56 3 32 7 10 4 0 3 0 0 0 3女性 327 56.3 32.7 10.4 0.3 0.0 0.3
計 627 55.3 35.6 8.0 0.5 0.0 0.6

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

（2）（入れ歯を使わない人に）どのくらいのものが噛めますか。

該当者数

食べたいも
のは何でも

噛んで
食べられる

噛みにくいも
のはあるが、
たいていのも
のは食べら

れる

あまり噛め
ないので、
食べ物が
限られる

ほとんど
噛めない

まったく
噛めず、
流動食を

食べている

DK・NA

男性 350 78.0 17.4 2.0 1.1 0.0 1.4
女性 344 79.4 18.6 1.7 0.0 0.0 0.3
計 694 78.7 18.0 1.9 0.6 0.0 0.9

DK・NA：わからない・無回答・不明

＜全員に＞
*Q42．介護保険のサービスを利用するには、どの程度介護が必要な状態なのかについて認定を受ける
　　　必要があります。あなたは、このような｢要介護認定｣を受けるための申請をしたことがありますか。

した していない DK・NA
男性 5.1 94.2 0.8
女性 10.2 88.9 0.9
計 7.7 91.5 0.8

Q43へ

*SQ 認定の結果はどのようでしたか 現在の要介護度をお答えください*SQ．認定の結果はどのようでしたか。現在の要介護度をお答えください。

該当者数
非該当
（自立）

要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3

男性 33 9.1 21.2 6.1 18.2 15.2 3.0
女性 69 4.3 29.0 11.6 17.4 17.4 7.2
計 102 5.9 26.5 9.8 17.6 16.7 5.9

要介護4 要介護5
認定の結果

を待って
いる

DK・NA

男性 3.0 6.1 3.0 15.2男性 3.0 6.1 3.0 15.2
女性 2.9 1.4 1.4 7.2
計 2.9 2.9 2.0 9.8

*Q43．介護・福祉サービスの利用についておうかがいします。
(1)お宅では、この1週間にホームヘルパーを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。

利用して
いない

1回 2回 3回以上 DK・NA

男性 97.8 0.3 0.6 1.2 0.0
女性 95.4 2.1 0.7 1.2 0.6
計 96 6 1 2 0 7 1 2 0 3計 96.6 1.2 0.7 1.2 0.3

(2)あなたご自身は、この1週間にデイサービス・デイケアを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。
利用して
いない

1回 2回 3回以上 DK・NA

男性 97.7 0.5 0.8 0.9 0.2
女性 94.2 1.8 1.8 1.6 0.6
計 95.9 1.1 1.3 1.3 0.4

Q44．もし、あなたが寝たきりのような状態になったとき、自宅で長期にわたって世話をしてくれる
人はいますか ヘルパ など家族以外の人も含めます　　人はいますか。ヘルパーなど家族以外の人も含めます。

はい いいえ DK・NA
男性 80.6 18.0 1.4
女性 59.8 37.1 3.1
計 70.0 27.7 2.3

Q45へ
SQへ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

上から何番目の
SQ．それでは、あなたの世話をもっともしてくれるのはだれだと思いますか。 子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 524 88.4 0.4 1.3 5.7 0.0 1.5 0.0 0.4
女性 403 37.7 0.2 7.9 35.0 0.0 11.4 0.0 1.2
計 927 66.3 0.3 4.2 18.4 0.0 5.8 0.0 0.8

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 0.6 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.2
女性 0 5 0 5 0 2 0 0 4 7 0 5 0 0 0 0

DK・NA：わからない・無回答・不明

女性 0.5 0.5 0.2 0.0 4.7 0.5 0.0 0.0
計 0.2 0.5 0.1 0.0 2.9 0.2 0.0 0.1

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 45 48.9 42.2 2.2 2.2 0.0 2.2 2.2
女性 219 59.4 29.2 7.3 1.4 0.0 0.5 2.3
計 264 57.6 31.4 6.4 1.5 0.0 0.8 2.3

SQ．次に世話をしてくれる人はだれですか。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 524 1.5 0.2 13.7 32.3 0.2 5.2 0.4 0.4
女性 403 6.2 0.0 16.6 25.3 1.2 7.9 0.5 2.0
計 927 3.6 0.1 15.0 29.2 0.6 6.4 0.4 1.1

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 1.0 0.0 0.0 6.9 0.0 0.2 38.2
女性 2.2 1.5 0.5 0.0 4.5 0.0 0.2 31.3
計 1 0 1 2 0 2 0 0 5 8 0 0 0 2 35 2計 1.0 1.2 0.2 0.0 5.8 0.0 0.2 35.2

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 269 53.9 34.6 8.2 0.7 0.0 0.0 2.6
女性 206 49.5 35.9 9.2 1.5 0.5 0.0 3.4
計 475 52.0 35.2 8.6 1.1 0.2 0.0 2.9

＜全員に＞＜全員に＞
Q45．実際にどうなるかは別にして、もし、寝たきりのような状態が長く続いたとき、どのようにしたいと思いますか。

家で、
家族だけで
世話をして
もらいたい

家でｻｰﾋﾞｽを
利用しながら
世話をして
もらいたい

病院に
入院したい

特別養護
老人ﾎｰﾑに

入りたい

民間の有料
老人ﾎｰﾑに

入りたい
その他 DK・NA

男性 19.4 26.8 19.4 15.4 6.3 2.3 10.5
女性 9.9 25.7 21.2 18.7 12.8 1.0 10.7
計 14.6 26.2 20.3 17.1 9.6 1.7 10.6

Q46．実際にどうかは別として、子どもが年をとった親を扶養することについて、あなたはどのように考えていますか。Q46．実際にどうかは別として、子どもが年をとった親を扶養することについて、あなたはどのように考えていますか。

子どもは、
多少無理を
しても年とっ
た親を扶養
するべき

子どもに
余力があれ
ば、年とった
親を扶養した
ほうがよい

親は親で
やっていく
べきであり
子どもは

年とった親を
扶養しなく
てもよい

DK・NA

男性 19.8 39.8 31.4 8.9
女性 15.1 40.8 33.8 10.2
計 17.4 40.3 32.6 9.6計 17.4 40.3 32.6 9.6

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q47． あなたの日常生活のことについておたずねします。
　　これから読みあげることを他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 96.9 1.7 0.3 0.3 0.6 0.2
女性 93.8 3.6 1.5 0.6 0.3 0.3
計 95.3 2.6 0.9 0.5 0.5 0.2
男性 96.9 2.0 0.6 0.2 0.2 0.2
女性 96.9 1.8 0.4 0.3 0.3 0.3
計 96 9 1 9 0 5 0 2 0 2 0 2

(1)お風呂に入る

(2)衣服を着たり、
脱いだりする

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 96.9 1.9 0.5 0.2 0.2 0.2
男性 99.1 0.6 0.2 0.0 0.0 0.2
女性 98.8 0.9 0.0 0.0 0.0 0.3
計 98.9 0.8 0.1 0.0 0.0 0.2
男性 97.8 1.7 0.0 0.2 0.2 0.2
女性 95.0 3.6 0.7 0.3 0.1 0.3
計 96.4 2.6 0.4 0.2 0.2 0.2
男性 95.8 2.3 0.3 0.5 0.9 0.2
女性 92.6 3.1 2.1 0.9 1.0 0.3
計 94.2 2.7 1.2 0.7 1.0 0.2

脱いだりする

(3)食べる

(4)寝床から起き上
がったり、椅子から
立ち上がったりする

(5)外にでかける
計 9
男性 98.2 1.4 0.3 0.0 0.2 0.0
女性 96.9 2.4 0.0 0.1 0.1 0.4
計 97.5 1.9 0.2 0.1 0.2 0.2

Q48へ Q48へ

*SQ．（Q47(1)～(6)で１つでも「すこし難しい」～「まったくできない」と回答した人に）
　　この3ヵ月では、必要な時にこのような動作を手助けしてくれた人はいますか。ヘルパーなど家族以外の方も含めます。

該当者数
ほとんど

いつもいた
ときどき

いた
まれにいた いなかった

必要
なかった

DK・NA

男性 28 60 7 17 9 0 0 10 7 3 6 7 1

(6)トイレまでいって
用を足す（自分の家
のトイレ）

男性 28 60.7 17.9 0.0 10.7 3.6 7.1
女性 62 30.6 19.4 6.5 19.4 16.1 8.1
計 90 40.0 18.9 4.4 16.7 12.2 7.8

*Q48．では、次にあげることを他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 95.1 1.5 0.6 0.6 2.0 0.2
女性 90.5 4.0 2.4 0.7 1.8 0.6
計 92.7 2.8 1.5 0.7 1.9 0.4

(1)身の回りの物や
薬などの買い物に
出かける 計 92.7 2.8 1.5 0.7 1.9 0.4

男性 97.4 1.1 0.0 0.5 0.6 0.5
女性 97.3 1.2 0.1 0.3 0.6 0.4
計 97.4 1.1 0.1 0.4 0.6 0.5
男性 93.8 1.5 1.1 0.6 2.0 0.9
女性 87.2 4.7 1.3 1.8 3.0 1.9
計 90.5 3.2 1.2 1.2 2.5 1.4
男性 95.7 1.2 0.5 0.3 1.8 0.5
女性 92.7 3.9 1.0 0.9 0.9 0.6
計 94.2 2.6 0.8 0.6 1.4 0.5

Q51 Q51

(4)ちりを払ったりゴ
ミを出すなどの軽い
家事をする

(3)バスや電車に
乗って一人で出か
ける

出かける

(2電話をかける

Q51へ Q51へ

*SQ．（Q47(1)～(6)で１つでも「すこし難しい」～「まったくできない」と回答した人に）
　　この3ヵ月では、必要な時にこのような動作を手助けしてくれた人はいますか。
　　ヘルパーなど家族以外の方も含めます。

該当者数
ほとんど

いつもいた
ときどき

いた
まれにいた いなかった

必要
なかった

DK・NA

男性 41 56.1 22.0 0.0 9.8 9.8 2.4
女性 87 49.4 24.1 3.4 12.6 8.0 2.3
計 128 51 6 23 4 2 3 11 7 8 6 2 3計 128 51.6 23.4 2.3 11.7 8.6 2.3

Q49．Q47のSQまたはQ48のSQで「ほとんどいつもいた」「ときどきいた」「まれにいた」と答えた方　→　Q50へ
　　　それ以外　→　Q51へ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q50．この3ヶ月の間に、このような動作（Q47、Q48のような動作）の手助けをもっともしてくれたのはどなたですか。
　　ヘルパーなど家族以外の方も含めてお答えください。 　　　上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 35 77.1 0.0 0.0 8.6 0.0 5.7 0.0 0.0
女性 73 24.7 0.0 16.4 30.1 0.0 9.6 0.0 2.7
計 108 41.7 0.0 11.1 23.1 0.0 8.3 0.0 1.9

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 0.0 0.0 0.0 5.7 0.0 0.0 2.9
女性 0 0 1 4 0 0 0 0 8 2 1 4 0 0 5 5

DK・NA：わからない・無回答・不明

女性 0.0 1.4 0.0 0.0 8.2 1.4 0.0 5.5
計 0.0 0.9 0.0 0.0 7.4 0.9 0.0 4.6

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 5 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
女性 41 58.5 19.5 17.1 0.0 0.0 2.4 2.4
計 46 58.7 19.6 15.2 0.0 0.0 2.2 4.3

*SQ．2番目に手助けしてくれたのは、どなたですか。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 35 0.0 0.0 17.1 17.1 2.9 2.9 0.0 0.0
女性 73 4.1 0.0 16.4 12.3 0.0 5.5 1.4 0.0
計 108 2.8 0.0 16.7 13.9 0.9 4.6 0.9 0.0

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 54.3
女性 6.8 2.7 0.0 4.1 4.1 0.0 0.0 42.5
計 4 6 2 8 0 0 2 8 2 8 0 9 0 0 46 3計 4.6 2.8 0.0 2.8 2.8 0.9 0.0 46.3

※DK・NAは、2番目に手助けしてくれた人がいない場合も含む
　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 14 57.1 21.4 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0
女性 25 48.0 32.0 16.0 4.0 0.0 0.0 0.0
計 39 51.3 28.2 17.9 2.6 0.0 0.0 0.0

＜全員に＞＜全員に＞
*Q51．あなたは、次にあげることを誰からの助けも借りず、杖や道具なども使わず行なうことは
　どの程度難しいですか

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

とても
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 94.5 2.8 1.4 1.1 0.3
女性 87.5 5.6 3.3 3.0 0.6
計 90.9 4.2 2.3 2.0 0.5
男性 93.5 3.7 1.1 1.5 0.2
女性 86.1 7.3 3.4 3.0 0.3
計 89 7 5 5 2 3 2 3 0 2

(1)15分くらい立ち
続ける

(2)200～300ﾒｰﾄﾙ
（2,3丁）くらい歩く

計 89.7 5.5 2.3 2.3 0.2
男性 91.2 4.6 2.5 1.5 0.2
女性 80.3 9.2 5.2 4.9 0.4
計 85.6 6.9 3.9 3.2 0.3
男性 94.8 2.5 1.4 1.2 0.2
女性 85.3 7.9 3.6 2.2 1.0
計 90.0 5.2 2.5 1.7 0.6
男性 97.8 1.1 0.5 0.5 0.2
女性 93.3 4.5 1.3 0.4 0.4
計 95.5 2.8 0.9 0.5 0.3

性

（ , ）く 歩く

(3)しゃがんだり、ひ
ざまずいたりする

(4)頭よりも高いとこ
ろにあるものに手を
伸ばして届く
(5)指でものをつか
む、あるいは指を自
由に使える

男性 90.0 4.6 1.2 3.7 0.5
女性 71.8 11.7 7.1 8.2 1.2
計 80.7 8.2 4.2 6.0 0.8
男性 93.4 3.2 1.8 1.4 0.2
女性 86.4 7.9 2.4 2.8 0.6
計 89.8 5.6 2.1 2.1 0.4

由 使 る
(6)米10ｋｇ（７升）程
度のものを持ち上げ
たり運んだりする

(7)階段を2、3段昇る

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q52．次にあげるようなことを、よくしますか。

よくする
ときどき

する
ほとんど
しない

まったく
しない

DK・NA

男性 50.3 19.2 7.8 22.2 0.5
女性 48.2 22.8 8.5 19.7 0.7
計 49.2 21.1 8.2 20.9 0.6
男性 43.5 22.3 16.2 17.8 0.2
女性 41.2 23.3 16.8 18.4 0.3
計 42.4 22.8 16.5 18.1 0.2

男性 54 3 18 5 11 4 15 8 0 0

(1)庭仕事（たとえば
庭の手入れや菜園
作り）

(2)体操・運動

(3)散歩あるいはか

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 54.3 18.5 11.4 15.8 0.0

女性 39.3 22.1 19.6 18.5 0.4

計 46.7 20.3 15.6 17.2 0.2

*Ｑ53．あなたは、ビールやお酒、その他のアルコール類を飲みますか。たまに飲む場合も含みます。

はい いいえ DK・NA
男性 64.8 35.2 0.0
女性 26.6 73.1 0.3
計 45.3 54.5 0.2

(3)散歩あるいはか
なりの距離（１kmあ
るいは10丁以上）を
歩く

計 45.3 54.5 0.2
Ｑ54へ

*SQ1．この1ヵ月の間に、おおよそ何日くらい飲みましたか。

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

男性 421 22.7(10.45) 30.0 0.2
女性 179 14.8(12.08) 10.0 0.0
計 600 20.3(11.53) 30.0 0.2

*SQ2 飲まれる日は どのくらいの量を飲みますか (単位：合）*SQ2．飲まれる日は、どのくらいの量を飲みますか。(単位：合）

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

男性 421 1.37(0.87) 1.0 3.6
女性 179 0.67(0.47) 0.6 3.4
計 600 1.16(0.84) 1.0 3.5

*Q54．現在、タバコを吸っていますか。

はい いいえ DK・NA
男性 23.1 76.9 0.0男性 23.1 76.9 0.0
女性 5.6 94.1 0.3
計 14.2 85.6 0.2

Ｑ55へ

*SQ．平均して、1日に何本タバコを吸いますか。(単位：本）

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

男性 150 18.0(10.82) 19.0 0.0
女性 38 15.2(10.40) 12.5 0.0
計 188 17 4(10 77) 16 5 0 0計 188 17.4(10.77) 16.5 0.0

＜全員に＞
*Q55．全般的にいって、あなたの現在の健康状態はいかがですか。

まったく
健康

かなり
健康

普通
あまり健康

でない
まったく

健康でない
ＤＫ・ＮＡ

男性 19.8 24.0 43.1 10.3 2.5 0.3
女性 16.9 21.5 44.7 14.1 2.4 0.4
計 18.4 22.7 43.9 12.2 2.4 0.4

*Q56．あなたの健康状態は、あなたと同じ年代の人よりも「よい」と思いますか。
      ｢だいたい同じ」、あるいは 「悪い」と思いますか。　

よい
だいたい

同じ
悪い ＤＫ・ＮＡ

男性 46.5 40.9 9.4 3.2
女性 44.5 39.5 12.6 3.4
計 45.5 40.2 11.0 3.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

Q57．あなたは、次にあげることについてどの程度満足していますか。
*（1）全般的にいって、あなたの現在の健康状態についてはどうですか。

非常に満足
している

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 15.8 61.1 9.4 11.1 2.6 0.0
女性 13.1 62.0 9.1 11.0 4.6 0.3
計 14.4 61.6 9.2 11.0 3.6 0.2

*（2）あなたとあなたの家族を含めたお宅の経済状態についてはどうですか

DK・NA：わからない・無回答・不明

*（2）あなたとあなたの家族を含めたお宅の経済状態についてはどうですか。

非常に満足
している

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 6.3 59.7 17.5 12.3 2.9 1.2
女性 6.5 61.9 14.4 12.5 3.6 1.2
計 6.4 60.8 15.9 12.4 3.2 1.2

（3）家族についてはどうですか。

非常に満足
まあまあ
満

どちらとも あまり満足
まったく
満

家族は非常に満足
している

満足して
いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

満足して
いない

家族は
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 22.2 64.3 7.2 1.5 0.2 4.3 0.3
女性 18.7 62.6 9.3 3.3 1.0 4.3 0.7
計 20.4 63.4 8.3 2.4 0.6 4.3 0.5

（4）あなたのお友達についてはどうですか。

非常に満足
している

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

友達は
いない

ＤＫ・ＮＡ
いる いない

男性 12.9 59.1 16.6 2.3 0.3 7.4 1.4
女性 19.6 60.4 10.7 3.4 0.6 4.5 0.9
計 16.3 59.7 13.6 2.9 0.5 5.9 1.1

*（5）全体として、ご自分の生活にどれくらい満足していますか。

非常に満足
している

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 12.3 71.7 9.7 4.9 1.2 0.2
女性女性 12.6 69.4 10.5 5.3 1.6 0.4
計 12.5 70.5 10.1 5.1 1.4 0.3

*Q58．あなたのこれまでの生活、あるいは現在の生活について、あなたがどのように感じているかを
　　　うかがいます。

そう思う
どちらとも
いえない

そうは
思わない

DK・NA

男性 52.2 24.9 22.3 0.6
女性 58.2 23.0 18.2 0.6
計 55.2 23.9 20.2 0.6

(1)今が自分の人生で一番幸せな
ときだ

計 55.2 23.9 20.2 0.6
男性 76.3 12.9 10.2 0.6
女性 76.3 14.8 8.3 0.6
計 76.3 13.9 9.2 0.6
男性 48.2 26.2 24.0 1.7
女性 49.3 28.6 20.3 1.8
計 48.7 27.4 22.1 1.7

Q59．次に、あなたのこれまでの生活について、年齢別にうかがいます。
(1)18歳くらいまでのとき、あなたの家族は、食べ物や衣服、住居費など生活に必要な費用をまかなうことに

苦労していましたか

(2)私は、自分の人生をふりか
えってみてまあ満足だ

(3)これから先にもおもしろいこ
と、楽しいことがいろいろありそう
だ

　苦労していましたか。

非常に
苦労した

やや
苦労した

あまり
苦労して
いない

まったく
苦労して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 19.7 30.3 29.2 19.1 1.7
女性 13.8 25.2 29.7 28.3 3.0
計 16.7 27.7 29.5 23.8 2.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

(2)25歳から35歳くらいでは、あなたは、食べ物や衣服、住居費など生活に必要な費用をまかなうことに
　苦労していましたか。

非常に
苦労した

やや
苦労した

あまり
苦労して
いない

まったく
苦労して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 3.5 21.4 50.2 24.0 0.9
女性 5.8 21.7 40.1 31.3 1.2
計 4.7 21.5 45.0 27.7 1.1
(2)35歳から50歳くらいでは、いかがでしたか。

あまり ま たく

DK・NA：わからない・無回答・不明

非常に
苦労した

やや
苦労した

あまり
苦労して
いない

まったく
苦労して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 2.5 17.8 46.0 32.8 0.9
女性 4.5 20.0 41.5 32.8 1.2
計 3.5 19.0 43.7 32.8 1.1

Q60．あなたのご両親のことについてうかがいます。
　　　あなたのお父様、お母様が、それぞれ、最後に通われた学校はどちらですか。
(1)お父様が最後に通われた学校(1)お父様が最後に通われた学校

学校には
行かな
かった

尋常小学校、
新制の
小学校

高等小学校、
新制の
中学校

実業学校、実
業補修学校、

青年学校

旧制中学校、
新制の

高等学校

旧制高等学
校、師範学

校、高等師範
学校以上

ＤＫ・ＮＡ

男性 2.2 46.5 13.7 4.3 6.8 10.9 15.7
女性 1.2 38.0 12.8 3.1 9.1 7.7 28.2
計 1.7 42.1 13.2 3.7 7.9 9.3 22.1
(2)お母様が最後に通われた学校

学校には
行かな

尋常小学校、
新制の

高等小学校、
新制の

実業学校、実
業補修学校

旧制中学校、
高等女学校、

旧制高等学
校、師範学

行かな
かった

新制の
小学校

新制の
中学校

業補修学校、
青年学校

高等女学校、
新制の

高等学校

校、師範学
校、高等師範

学校以上

ＤＫ・ＮＡ

男性 1.7 47.5 12.9 2.5 16.3 3.1 16.0
女性 1.5 40.7 11.7 3.0 16.9 3.1 23.1
計 1.6 44.0 12.3 2.7 16.6 3.1 19.6

Q61．あなたは、まわりの人から孤立していると感じることがどのくらいありますか。

ほとんど
ない

ときどき
ある

そう感じて
いる時が

多い
DK・NA

ない ある
多い

男性 83.2 11.2 3.8 1.7
女性 84.1 9.3 4.6 1.9
計 83.7 10.3 4.2 1.8

あなたが心配ごとや困りごとがあるときのことについてうかがいます。
*Q62．家族を含めたまわりの人たちの中で、あなたのいうことに耳をかたむけてくれる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 92.3 7.5 0.2
女性 93.9 5.5 0.6女性 93.9 5.5 0.6
計 93.1 6.5 0.4

Q63へ
上から何番目の

*SQ1．それでは、あなたのいうことにもっともよく耳をかたむけてくれる人はだれですか。 子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 600 78.2 0.7 4.2 4.7 0.0 0.5 3.8 1.0
女性 633 38.2 0.5 8.4 27.5 0.2 2.5 1.1 7.7
計 1233 57.7 0.6 6.3 16.4 0.1 1.5 2.4 4.5

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
その他

複数の
ども

DK・NA孫
親族

友達 近隣の人
家政婦

その他
複
子ども

DK・NA

男性 0.0 0.8 4.3 0.7 0.2 0.7 0.2 0.2
女性 0.6 0.8 10.3 1.6 0.2 0.5 0.0 0.0
計 0.3 0.8 7.4 1.1 0.2 0.6 0.1 0.1

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 56 44.6 44.6 5.4 1.8 0.0 0.0 3.6
女性 244 60.2 26.6 9.0 1.6 0.0 0.4 2.0
計 300 57.3 30.0 8.3 1.7 0.0 0.3 2.3

次によく聞いてくれる人はだれですか。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 600 4 5 0 5 23 7 20 3 0 7 1 3 3 8 2 2

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 600 4.5 0.5 23.7 20.3 0.7 1.3 3.8 2.2
女性 633 7.6 0.5 20.4 26.1 0.8 3.2 3.5 7.3
計 1233 6.1 0.5 22.0 23.3 0.7 2.3 3.6 4.8

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.2 2.7 15.0 0.7 0.0 0.5 0.8 23.2
女性 1.1 2.2 11.8 1.4 0.3 0.6 0.6 12.6
計 0.6 2.4 13.4 1.1 0.2 0.6 0.7 17.8

※DK・NAは、次によく聞いてくれる人がいない場合も含む
子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。子 も(婿 嫁) 場合、 ら何番目 子 も（ 配偶者） す 。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 276 58.0 30.8 7.2 0.0 0.0 0.4 3.6
女性 319 49.8 37.9 8.5 1.6 0.0 0.0 2.2
計 595 53.6 34.6 7.9 0.8 0.0 0.2 2.9

*SQ2．○○さん（SQ1の1番目の人）は、どのくらいあなたのいうことに耳をかたむけてくれますか。

該当者数
とてもよく
聞いて
くれる

よく聞いて
くれる

まあまあ
聞いて
くれる

あまり
聞いて
くれない

DK・NA
くれる

くれる
くれる くれない

男性 600 42.2 36.5 19.8 0.2 1.3
女性 633 49.6 32.1 17.5 0.3 0.5
計 1233 46.0 34.2 18.7 0.2 0.9

＜全員に＞
Q63．家族を含めたまわりの人たちで、いたわりや思いやりを示してくれる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 94.3 5.4 0.3
女性 95.3 4.3 0.4女性 95.3 4.3 0.4
計 94.8 4.8 0.4

Q64へ
SQ1へ

SQ1．それでは、あなたにいたわりや思いやりをもっともよく示してくれる人はだれですか。
該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹

男性 613 80.1 0.2 3.1 5.2 0.0 0.8 1.5 2.3
女性 642 35.7 1.1 11.7 27.4 0.0 3.1 0.9 5.6
計 1255 57.4 0.6 7.5 16.6 0.0 2.0 1.2 4.0

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA孫
親族

友達 近隣の人
家政婦

その他
子ども

DK NA

男性 0.0 2.1 2.6 1.1 0.2 0.3 0.2 0.3
女性 0.8 1.7 8.7 2.8 0.2 0.2 0.2 0.0
計 0.4 1.9 5.7 2.0 0.2 0.2 0.2 0.2

SQ2．○○さん（SQ1の人）は、あなたにどのくらい、いたわりや思いやりを示してくれますか。

該当者数
とてもよく

示して
くれる

よく示して
くれる

まあまあ
示して
くれる

あまり
示して

くれない
DK・NA

男性 613 41.8 35.9 20.1 0.3 2.0男性 613 41.8 35.9 20.1 0.3 2.0
女性 642 45.3 33.8 19.5 0.3 1.1
計 1255 43.6 34.8 19.8 0.3 1.5

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
*Q64．あなたが病気のとき、家族を含めたまわりの人たちの中でお世話をあてにできる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 91.4 8.2 0.5
女性 84.1 15.0 0.9
計 87.7 11.6 0.7

Q65へ

*SQ1．それでは、あなたがもっともあてにしている人はだれですか。
該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 594 85.5 0.2 3.0 6.2 0.0 1.3 1.0 0.7
女性 567 36.5 0.0 9.3 34.9 0.0 8.3 0.5 4.4
計 1161 61.6 0.1 6.1 20.2 0.0 4.7 0.8 2.5

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 0.7 0.0 0.0 0.5 0.2 0.5 0.2
女性 0.5 1.2 1.6 0.4 1.1 0.9 0.4 0.0
計 0.3 0.9 0.8 0.2 0.8 0.5 0.4 0.1

*SQ2．○○さん（SQ1の人）からの世話を、どの程度あてにできますか。

該当者数
おおいに
あてに
できる

まあまあ
あてに
できる

どちらとも
いえない

あまり
あてに

できない
DK・NA

男性 594 54.9 41.8 1.5 0.5 1.3
女性 567 40.0 50.3 5.1 3.2 1.4
計 1161 47.6 45.9 3.3 1.8 1.4

＜全員に＞
Q65 あなたが経済的に援助が必要になったとき 家族を含めたまわりの人たちの中でQ65．あなたが経済的に援助が必要になったとき、家族を含めたまわりの人たちの中で
　　あてにできる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 60.9 37.4 1.7
女性 68.2 30.3 1.5
計 64.7 33.8 1.6

Q66へ

SQ．その人はどの程度あてにできますか。
おおいに まあまあ

どちらとも
あまり

該当者数
おお に
あてに
できる

まあまあ
あてに
できる

どちらとも
いえない

あまり
あてに

できない
DK・NA

 
男性 396 33.1 51.5 8.8 2.8 3.8
女性 460 36.7 53.5 5.7 1.3 2.8
計 856 35.0 52.6 7.1 2.0 3.3

＜全員に＞
Q66.　日頃の生活で、ちょっとした手助けが必要なとき、手助けしてくれる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 89 8 9 8 0 3男性 89.8 9.8 0.3
女性 89.8 9.9 0.3
計 89.8 9.9 0.3

Q67へ
上から何番目の

SQ1．それでは、あなたをもっとも手助けしてくれる人はだれですか。 子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁 兄弟 姉妹
男性 584 71.2 0.2 11.5 4.5 1.4 1.2 2.6 0.7
女性 605 42.5 0.3 13.6 21.3 0.2 5.6 1.3 2.6
計 1189 56.6 0.3 12.5 13.0 0.8 3.4 1.9 1.7計 1189 56.6 0.3 12.5 13.0 0.8 3.4 1.9 1.7

孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 1.0 2.6 2.1 0.5 0.3 0.2 0.2
女性 1.7 1.5 4.8 2.8 0.8 0.5 0.3 0.2
計 0.8 1.3 3.7 2.4 0.7 0.4 0.3 0.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 108 49.1 35.2 6.5 0.9 0.0 0.9 7.4
女性 246 53.3 30.9 9.3 1.6 0.0 0.4 4.5
計 354 52.0 32.2 8.5 1.4 0.0 0.6 5.4

SQ2．○○さん（SQ1の人）は、どの程度手助けしてくれますか。

該当者数
とてもよく

手助けして
よく手助け

まあまあ
手助けして

少ししか
手助けして DK・NA

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 手助けして
くれる

してくれる
手助けして

くれる
手助けして
くれない

DK・NA

男性 584 41.8 34.6 20.9 1.0 1.7
女性 605 37.5 33.2 26.8 2.3 0.2
計 1189 39.6 33.9 23.9 1.7 0.9

＜全員に＞
Q67．あなたは、身近な人たちからの頼まれごとが多すぎると思いますか。

非常に多い やや多い
どちらとも
いえない

あまりない
そういうこと

はない
DK・NA

男性男性 7.2 16.2 23.1 28.0 25.1 0.5
女性 7.4 19.0 19.9 26.6 26.1 1.0
計 7.3 17.6 21.5 27.3 25.6 0.8

Q68．家族を含めたまわりの人たちは、あなたのすることに、小言をいったり、文句をつけたりしますか。
おおいに

ある
ややある

どちらとも
いえない

あまりない
そういうこと

はない
DK・NA

男性 3.1 20.5 7.2 29.2 39.8 0.2
女性 2.2 11.3 5.2 28.3 51.6 1.3
計 2 6 15 8 6 2 28 8 45 8 0 8計 2.6 15.8 6.2 28.8 45.8 0.8

Q69．家族を含めたまわりの人たちは、あなたにとって経済的負担となっていますか。
非常に
負担に

なっている

やや負担に
なっている

どちらとも
いえない

あまり負担
になって
いない

ぜんぜん
負担にな

っていない
DK・NA

男性 0.5 4.8 3.5 25.4 64.9 0.9
女性 1.0 6.4 6.8 16.9 66.3 2.5
計 0.8 5.6 5.2 21.1 65.6 1.7

Q70 あなたは 身近な親しい人たちが心配ごとや困りごとについて話したが ているとき*Q70．あなたは、身近な親しい人たちが心配ごとや困りごとについて話したがっているとき、
　　どのくらい聞いてあげますか。

いつも
聞いて
あげる

たいてい
聞いて
あげる

ときどき
聞いて
あげる

あまり
聞いて

あげない

ぜんぜん
聞いて

あげない
DK・NA

男性 22.3 42.0 21.4 4.9 2.9 6.5
女性 36.2 37.1 16.9 4.0 1.5 4.3
計 29.4 39.5 19.1 4.5 2.2 5.4

Q71．あなたは、身近な親しい人たちにつらいことがあった場合、どの程度励ましたり、Q71．あなたは、身近な親しい人たちにつらいことがあった場合、どの程度励ましたり、
　　慰めたりすると思いますか。

いつもする
たいてい

する
ときどき

する
あまり
しない

ぜんぜん
しない

DK・NA

男性 18.9 40.6 24.8 8.6 2.8 4.3
女性 31.0 37.1 20.5 5.3 2.2 3.9
計 25.1 38.8 22.6 6.9 2.5 4.1

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

*Q72． 次にあげることを、この１年間に行いましたか。
*SQ1．(行った活動についてのみ)どのくらいの回数を行いましたか。
*SQ2．(行った活動についてのみ)それにかかった費用は、どのくらいですか。
　　あなたまたは配偶者が支払った金額を１つ選んでください。
（1)旅行（国内・海外）（日帰り旅行を含む）
活動の有無

した しなかった DK・NA
男性 59.7 40.3 0.0   
女性 56.7 43.0 0.3
計 58 2 41 7 0 2

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 58.2 41.7 0.2
SQ1．実施回数  

該当者数 年1～2回 年3～4回 年5回以上 DK・NA
男性 388 47.2 26.8 25.8 0.3
女性 382 46.6 30.1 23.0 0.3
計 770 46.9 28.4 24.4 0.3
SQ2．費用・経費

該当者数
年額6万円

未満
年額6～12
万円未満

年額12～36
万円未満

年額36万円
以上

まったく
支出して
いない

DK・NA
いない

男性 388 33.2 21.9 24.5 16.0 1.3 3.1
女性 382 45.8 23.6 14.1 12.6 2.4 1.6
計 770 39.5 22.7 19.4 14.3 1.8 2.3

(2)喫茶店・レストランなどで食事をする
　活動の有無

した しなかった DK・NA
男性 75.4 24.6 0.0
女性 76.0 23.6 0.4
計 75 7 24 1 0 2計 75.7 24.1 0.2
SQ1．実施回数

該当者数 月1回未満 月1～2回 月3～4回 月5回以上 DK・NA
男性 490 17.8 46.1 15.1 20.6 0.4
女性 512 18.6 46.1 21.9 12.9 0.6
計 1002 18.2 46.1 18.6 16.7 0.5
SQ2．費用・経費

該当者数
月額5千円

未満
月額5千～
1万円未満

月額1～3
万円未満

月額3万円
以上

まったく
支出して
いない

DK・NA
いない

男性 490 41.2 26.9 19.8 8.2 0.6 3.3
女性 512 52.0 24.6 12.9 4.1 3.5 2.9
計 1002 46.7 25.7 16.3 6.1 2.1 3.1

（３）趣味・稽古事など
活動の有無

した しなかった DK・NA
男性 46.6 53.4 0.0
女性 40.7 59.1 0.3
計 43 6 56 3 0 2計 43.6 56.3 0.2
SQ1．実施回数

該当者数 月１回未満 月1～2回 月3～4回 月5回以上 DK・NA
男性 303 7.6 24.1 26.4 40.6 1.3
女性 274 1.5 33.9 28.1 36.5 0.0
計 577 4.7 28.8 27.2 38.6 0.7
SQ2．費用・経費

該当者数
月額5千円

未満
月額5千～
1万円未満

月額1～3
万円未満

月額3万円
以上

まったく
支出して
いない

DK・NA
いない

男性 303 31.7 19.5 24.4 10.9 9.2 4.3
女性 274 52.2 19.3 17.9 3.3 5.5 1.8
計 577 41.4 19.4 21.3 7.3 7.5 3.1

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q73．この1年間に、次のような活動をしましたか。

した しなかった DK・NA
男性 34.8 64.8 0.5
女性 28.9 70.0 1.0
計 31.8 67.4 0.8
男性 14.3 85.2 0.5
女性 9.5 88.9 1.6
計 11.9 87.1 1.1
男性 7 2 91 2 1 5

(1)道路や公園の掃除など地域の
環境を良くする活動

(2)交通安全、防犯、防災など、
地域の安全を高める活動

( )高齢者や障害者 子ども

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 7.2 91.2 1.5
女性 10.1 88.1 1.8
計 8.7 89.7 1.7
男性 21.8 77.1 1.1
女性 17.8 80.9 1.3
計 19.8 79.0 1.2
男性 3.5 95.1 1.4
女性 2.5 95.5 1.9
計 3.0 95.3 1.7
男性 8.8 86.3 4.9
女性

(3)高齢者や障害者、子ども、
福祉施設等に対する奉仕活動

(4地域の活動や趣味などの会の
世話役、手伝い

(5)民生委員、保護司、行政相談
委員などの公的な奉仕活動

(6)その他の地域貢献活動や
女性 7.3 88.1 4.6
計 8.0 87.2 4.8

＜Q73で１つでも「した」と回答した人に＞
SQ1．このような奉仕活動を全部合わせると、この1年では大体どのくらいしましたか。

該当者数 毎日した
週に4～6日
くらいした

週に1～3日
くらいした

月に1～3日
くらいした

年に数回
くらいした

DK・NA

男性 305 4.6 2.0 8.5 31.5 51.5 2.0
女性 269 1.9 2.6 11.5 27.9 55.4 0.7
計 574 3 3 2 3 9 9 29 8 53 3 1 4

(6)その他の地域貢献活動や
ボランティア

計 574 3.3 2.3 9.9 29.8 53.3 1.4
Q74へ

SQ2．した日は、平均すると1日に何時間くらいしましたか。

該当者数 1時間以内
1時間より
多く～2時

間

2時間より
多く～3時間

以内

3時間より
多く～4時

間

4時間より
多く～5時

間

それより
多い

DK・NA

男性 142 31.7 24.6 21.8 9.9 6.3 2.1 3.5
女性 118 38.1 23.7 20.3 7.6 3.4 2.5 4.2
計 260 34.6 24.2 21.2 8.8 5.0 2.3 3.8

＜全員に＞
Q74．家族や親戚、自分のために、家事や買い物、子守りをこの１年間にしましたか。
　家事には、草取りや水やり、車や自転車の手入れ、家具の修繕なども含みます。
（した場合）大体どのくらいしましたか。

毎日した
週に4～6日
くらいした

週に1～3日
くらいした

月に1～3日
くらいした

年に数回
くらいした

まったくして
いない

DK・NA

男性 25.7 8.9 29.1 14.2 7.2 14.6 0.3
女性 71.1 4.7 9.1 3.3 2.1 8.9 0.9
計 48.8 6.8 18.9 8.6 4.6 11.7 0.6

Q75Q75へ

SQ．した日は、平均すると1日に何時間くらいしましたか。

該当者数 1時間以内
1時間より

多く～
2時間以内

2時間より
多く～

3時間以内

3時間より
多く～

4時間以内

4時間より
多く～

5時間以内

それより
多い

DK・NA

男性 506 41.1 34.0 14.0 4.9 2.8 1.4 1.8
女性 594 15.2 24.7 27.4 15.8 7.7 7.7 1.3
計 1100 27.1 29.0 21.3 10.8 5.5 4.8 1.5

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q75．家族や親せきの介護・看病をこの1年間にしましたか。ちょっとした手伝いや認知症などのための見守りも含めます。

した
まったくして

いない
DK・NA

男性 12.5 87.5 0.0
女性 20.5 79.2 0.3
計 16.5 83.3 0.2

Q76の上の【調査員注】へ

SQ1 それはどなたに対してですか あなたからみた続柄でお答えください

DK・NA：わからない・無回答・不明

SQ1．それはどなたに対してですか。あなたからみた続柄でお答えください。
　　（複数いる場合、最も多く看護・看病していた人を1人だけ選ぶ）

該当者数 配偶者 親 配偶者の親 兄弟姉妹
配偶者の
兄弟姉妹

子ども

男性 81 33.3 37.0 9.9 8.6 3.7 1.2
女性 138 26.8 34.8 13.0 10.1 5.8 4.3
計 219 29.2 35.6 11.9 9.6 5.0 3.2

子どもの
配偶者

孫 その他 DK・NA

男性 1.2 1.2 3.7 0.0男性 1.2 1.2 3.7 0.0
女性 1.4 0.7 2.9 0.0
計 1.4 0.9 3.2 0.0

SQ2．この１ヵ月では、あなたは、その方のお世話をどのくらいしましたか。

該当者数 毎日した
週に4～6日
くらいした

週に1～3日
くらいした

月に1～3日
くらいした

この1ヵ月は
していないが

年に数回
くらいした

入院や死亡
のため、この

1ヵ月は
していない

DK・NA

男性 81 23.5 6.2 22.2 19.8 11.1 16.0 1.2
女性 138 35 5 5 8 19 6 9 4 15 9 11 6 2 2女性 138 35.5 5.8 19.6 9.4 15.9 11.6 2.2
計 219 31.1 5.9 20.5 13.2 14.2 13.2 1.8

Q76へ
SQ3．した日は、平均すると1日に何時間くらいしましたか。

該当者数 1時間以内
1時間より

多く～
2時間以内

2時間より
多く～

3時間以内

3時間より
多く～

4時間以内

4時間より
多く～

5時間以内

それより
多い

DK・NA

男性 58 32.8 36.2 10.3 6.9 3.4 10.3 0.0
女性 97 23.7 24.7 17.5 6.2 7.2 18.6 2.1
計 155 27.1 29.0 14.8 6.5 5.8 15.5 1.3

＜全員に＞
【調査員注】Q76,Q77は子どもがいる人（Q18より)に聞く。いない人はQ78へ。

Q76．この１年間に、あなたもしくは配偶者は、お子さん（お子さん夫婦）やお孫さんに、
　　お金をあげる、何かの費用を出してあげるなどの経済的な援助をしましたか。祝い金や贈り物も含みます。
　　（子どもの配偶者への経済的援助も、子どもへの援助に含める）

該当者数 した

まったくして
いない、また

DK・NA該当者数 した
いない、また
は援助は必
要なかった

DK・NA

男性 584 67.0 33.0 0.0
女性 628 67.2 32.5 0.3
計 1212 67.1 32.8 0.2

Q77へ

SQ1．1年で大体どのくらいの金額になりますか。（複数の子どもや孫に援助した場合は、合計金額）

年額6万円
年額6万円 年額12万円 年額60万円

年額120万
該当者数

年額6万円
未満

年額6万円
以上12万円

未満

年額12万円
以上60万円

未満

年額60万円
以上120万

円未満

年額120万
円以上

DK・NA

男性 391 43.5 20.5 22.5 5.1 4.3 4.1
女性 422 47.6 18.7 24.6 4.0 4.0 0.9
計 813 45.6 19.6 23.6 4.6 4.2 2.5

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

SQ2．(1)援助をした相手は、上から何番目のお子さん（お子さんの子ども）ですか。
　　　　　複数いらっしゃる場合にはそれぞれお答えください。（M.A.)

該当者数 第１子 第２子 第３子 第４子以降
死亡した
子ども

DK・NA

男性 391 76.0 65.7 18.7 2.3 0.3 2.6
女性 422 71.8 61.8 19.0 3.6 0.2 3.1
計 813 73.8 63.7 18.8 3.0 0.2 2.8

(2)（複数いる場合）もっとも援助したのは、上から何番目のお子さん（お子さんの子ども）ですか。
死亡した

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 第１子 第２子 第３子 第４子以降
死亡した
子ども

同じくらい DK・NA

男性 204 35.8 18.1 5.4 1.0 0.0 36.8 2.9
女性 198 32.8 17.2 10.1 0.5 0.0 34.3 5.1
計 402 34.3 17.7 7.7 0.7 0.0 35.6 4.0

＜子どもがいる人に・いない人はQ78へ＞
Q77．では、この1年間に、あなたのお子さん（お子さん夫婦）やお孫さんは、あなた（あなた方ご夫婦）に、
　　お金をあげる、何かの費用を出すなどの経済的な援助をしてくれましたか。祝い金や贈り物も含みます。
　　（子どもの配偶者からの経済的援助も、子どもからの援助に含める）

該当者数 してくれた

まったくされ
ていない、ま
たは援助は

必要なかった

DK・NA

男性 584 42.6 57.2 0.2
女性 628 49.5 50.2 0.3
計 1212 46.2 53.5 0.2

Q78へ

SQ1 1年で大体どのくらいの金額になりますか。（複数の子どもや孫から援助された場合は、合計金額）SQ1．1年で大体どのくらいの金額になりますか。（複数の子どもや孫から援助された場合は、合計金額）

該当者数
年額6万円

未満

年額6万円
以上12万円

未満

年額12万円
以上60万円

未満

年額60万円
以上120万

円未満

年額120万
円以上

DK・NA

男性 249 82.7 8.0 5.6 0.8 0.8 2.0
女性 311 74.9 9.3 9.6 1.9 0.3 3.9
計 560 78.4 8.8 7.9 1.4 0.5 3.0

SQ2．何かの費用を出してもらった場合、お子さん(お子さん夫婦）やお孫さんが出してくれたのは、
　　　どのような費用ですか。あてはまるものをいくつでもお選びください。（M.A.)

何かの費用

該当者数

何かの費用
を出しても

らったわけで
はない（祝い
金、贈り物な

ど）

住宅関連
費用

食料品
購入費用

衣服や生活
必需品の
購入費用

医療費、介
護・福祉ｻｰﾋﾞ
ｽ利用料、健
康・介護関係

の保険料

外食費、
旅行などの
ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ

費用

その他 DK・NA

男性 249 79.1 3.6 7.6 8.4 0.4 22.1 4.8 0.4
女性 311 75.2 6.4 12.2 10.9 0.6 19.9 6.1 0.6
計 560 77.0 5.2 10.2 9.8 0.5 20.9 5.5 0.5

SQ3 (1)援助をしてくれた相手は 上から何番目のお子さん（お子さんの子ども）ですかSQ3．(1)援助をしてくれた相手は、上から何番目のお子さん（お子さんの子ども）ですか。
　　　　　複数いらっしゃる場合にはそれぞれお答えください。（M.A.)

該当者数 第１子 第２子 第３子 第４子以降
死亡した
子ども

DK・NA

男性 249 84.3 73.9 25.3 2.8 0.4 0.4
女性 311 83.6 69.1 20.9 4.2 0.0 1.3
計 560 83.9 71.3 22.9 3.6 0.2 0.9

(2)（複数の場合）その中で、もっとも多く援助してくれたのは、上から何番目のお子さん（お子さんの子ども）ですか。

該当者数 第１子 第２子 第３子 第４子以降
死亡した

同じくらい DK・NA該当者数 第１子 第２子 第３子 第４子以降
死亡した
子ども

同じくらい DK・NA

男性 167 26.3 20.4 3.0 1.2 0.0 46.1 3.0
女性 188 28.2 21.8 2.1 1.1 0.0 42.0 4.8
計 355 27.3 21.1 2.5 1.1 0.0 43.9 3.9

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
*Q78．誰にも気分の沈みがちな時がありますが、この1週間に、あなたは、次にあげるようなことが、
　　どの程度ありましたか。日米比較のために多少わかりにくいこともおききしますが、ご容赦ください。

ほとんど
なかった

少しは
あった

（1～2日）

ときどき
あった

（3～4日）

たいてい
そうだった
（5～7日）

DK・NA

男性 90.5 6.6 1.7 1.2 0.0
女性 85.2 8.3 4.7 1.5 0.3
計 87.8 7.5 3.2 1.4 0.2
男性 83 5 10 8 3 2 2 0 0 5

(1)食べたくなかっ
た、食欲がなかった

DK・NA：わからない・無回答・不明

男性 83.5 10.8 3.2 2.0 0.5
女性 73.0 18.8 5.8 1.8 0.6
計 78.2 14.9 4.5 1.9 0.5
男性 82.3 11.1 4.0 2.3 0.3
女性 69.4 19.3 7.4 2.8 1.0
計 75.8 15.3 5.7 2.6 0.7
男性 78.6 10.9 7.4 3.1 0.0
女性 64.4 18.0 12.2 5.0 0.4
計 71.4 14.5 9.8 4.1 0.2
男性 48.8 26.3 18.3 5.2 1.4
女性( )うれしいと感じた

(4)よく眠れなかった

(2)ゆううつだった

(3)普段なら何でもな
いことをするのが
おっくうだった

女性 37.1 33.1 18.7 9.6 1.5
計 42.8 29.8 18.5 7.5 1.4
男性 85.2 9.8 3.8 0.6 0.5
女性 73.4 15.3 7.0 3.4 0.9
計 79.2 12.6 5.4 2.0 0.7
男性 40.5 32.5 18.3 8.0 0.8
女性 32.9 32.9 21.5 11.4 1.2
計 36.6 32.7 19.9 9.7 1.0
男性 87.1 8.5 2.8 0.3 1.4
女性 78 0 14 5 4 2 2 2 1 0

(5)うれしいと感じた

(6)さびしい気がした

(7)楽しいと感じた

(8)悲しいと感じた 女性 78.0 14.5 4.2 2.2 1.0
計 82.5 11.6 3.5 1.3 1.2
男性 84.0 9.2 4.0 2.5 0.3
女性 73.0 16.2 7.0 3.1 0.7
計 78.4 12.8 5.5 2.8 0.5

Q79．あなたは何か宗教をお持ちですか。１つでなくてもかまいません。（M.A.)
仏教 神道 キリスト教 祖先崇拝 その他 特にない 答えたくない DK・NA

男性 35.2 2.6 1.7 10.8 1.2 50.3 0.3 0.8
女性 38.1 2.1 1.6 8.5 3.9 47.2 0.1 1.2
計 36 7 2 3 1 7 9 6 2 6 48 7 0 2 1 0

(8)悲しいと感じた

(9)何をするにもなか
なかやる気がおこら
なかった

計 36.7 2.3 1.7 9.6 2.6 48.7 0.2 1.0

*Q80．あなたは次のことをどれくらい行いますか。
いつも

している
ときどき
している

あまりして
いない

まったくして
いない

DK・NA

男性 43.2 17.7 7.4 31.4 0.3
女性 64.2 14.1 4.9 16.5 0.3
計 53.9 15.9 6.1 23.8 0.3
男性 7.7 7.5 6.2 78.0 0.6
女性 15.7 10.1 7.4 66.0 0.7

(1)自宅で神棚や仏壇、あるいは
荒神様などに祈ったり、拝んだり
する

(2)お経、聖書などを読む 女性 15.7 10.1 7.4 66.0 0.7
計 11.8 8.8 6.8 71.9 0.7
男性 0.3 5.2 7.8 85.7 0.9
女性 1.2 6.8 7.4 84.0 0.6
計 0.8 6.0 7.6 84.8 0.8

*Q81．(1)あなたは、墓参りや、お寺、神社、教会への参拝・礼拝にどのくらい行きますか。
1週間に
1回以上

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1年に数回
1年に
1、2回

1年に1回
より少ない

まったく
行かない

DK・NA

男性 4.8 3.8 11.1 44.0 23.5 4.3 8.5 0.0
女性 6 4 6 1 14 1 39 9 20 8 3 9 8 5 0 4

(2)お経、聖書などを読む

(3)テレビやラジオの説教や礼拝
などの宗教番組を見たり聞いたり
する

女性 6.4 6.1 14.1 39.9 20.8 3.9 8.5 0.4
計 5.6 5.0 12.6 41.9 22.1 4.1 8.5 0.2

(2)参拝、礼拝以外では、お寺や神社、教会の活動にどのくらい参加していますか。
　　たとえば、氏子や檀家の集まり、お寺や神社、教会が行う慈善活動や青少年育成のための催しなどです。

1週間に
1回以上

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1年に数回
1年に
1、2回

1年に1回
より少ない

まったく
行かない

DK・NA

男性 1.1 2.0 2.2 10.0 9.4 4.8 69.8 0.8
女性 1.5 2.2 3.0 10.8 8.5 4.5 68.8 0.7
計 1.3 2.1 2.6 10.4 8.9 4.6 69.3 0.8計 1.3 2.1 2.6 10.4 8.9 4.6 69.3 0.8

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜配偶者のいる人（Q12)に＞
Q82．あなたの配偶者の日常生活のことについておたずねします。配偶者の方は、これから読み上げることを
　　他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。（配偶者のいない人はＱ83へ）

該当者数
ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 568 96.3 1.1 0.7 0.4 1.2 0.4
女性 414 93.2 2.2 0.7 1.7 1.7 0.5
計 982 95.0 1.5 0.7 0.9 1.4 0.4
男性 568 96.1 1.6 0.2 0.5 1.1 0.5
女性 414 94 2 2 2 1 2 0 7 1 2 0 5

(1)お風呂に入る

(2)衣服を着たり、
脱 だりする

DK・NA：わからない・無回答・不明

女性 414 94.2 2.2 1.2 0.7 1.2 0.5
計 982 95.3 1.8 0.6 0.6 1.1 0.5
男性 568 98.2 0.7 0.0 0.0 0.5 0.5
女性 414 95.9 1.9 1.0 0.2 0.5 0.5
計 982 97.3 1.2 0.4 0.1 0.5 0.5
男性 568 96.1 1.6 0.4 0.2 1.2 0.5
女性 414 93.7 2.4 2.2 0.5 0.7 0.5
計 982 95.1 1.9 1.1 0.3 1.0 0.5
男性 568 94.0 2.5 0.7 0.5 1.8 0.5
女性 414 91.5 3.1 1.0 2.2 1.7 0.5
計

(5)外にでかける

(4)寝床から起き上
がったり、椅子から
立ち上がったりする

脱いだりする

(3)食べる

計 982 93.0 2.7 0.8 1.2 1.7 0.5
男性 568 97.0 0.7 0.4 0.2 1.2 0.5
女性 414 94.7 1.4 1.2 1.4 0.7 0.5
計 982 96.0 1.0 0.7 0.7 1.0 0.5

＜全員に＞
*Q83．あなたのお住まいは、次のどれにあたりますか。

SQへ
持ち家

(一戸建て・
持ち家

(一戸建て・
持ち家
(分譲

自分や家族
の所有する 公営住宅

公社、公団
賃貸

民間借家
(一戸建て

(6)トイレまでいって
用をたす（自分の家
のトイレ）

(一戸建て・
土地保有)

(一戸建て・
借地)

(分譲
ﾏﾝｼｮﾝ)

の所有する
ビル

公営住宅
(賃貸)

(一戸建て、
長屋建て)

男性 83.2 1.7 3.7 0.0 2.0 0.2 3.2
女性 82.8 2.1 3.0 0.6 2.5 0.4 3.0
計 83.0 1.9 3.3 0.3 2.3 0.3 3.1

民間借家
(賃貸ﾏﾝｼｮ
ﾝ、ｱﾊﾟｰﾄ)

給与住宅
(社宅、寮、
官舎など)

間借り
養護・軽費
老人ﾎｰﾑ

有料老人
ﾎｰﾑ・ｹｱ付
きﾏﾝｼｮﾝ

その他 DK・NA

男性 5.2 0.3 0.2 0.0 0.0 0.2 0.2
女性 4.2 0.1 0.3 0.0 0.3 0.4 0.3
計計 4.7 0.2 0.2 0.0 0.2 0.3 0.2

SQ．その土地やマンションはどなたの名義ですか。(M.A.)

該当者数 自分 配偶者 自分の親 配偶者の親
自分の

兄弟姉妹
配偶者の
兄弟姉妹

男性 565 90.8 9.4 2.3 1.2 0.5 0.2
女性 582 30.9 58.4 1.9 1.0 0.2 0.0
計 1147 60.4 34.3 2.1 1.1 0.3 0.1

子ども
子どもの
配偶者

その他 わからない
配偶者

男性 3.2 0.9 0.0 1.1
女性 14.4 2.4 0.9 1.9
計 8.9 1.7 0.4 1.5

＜全員に＞
*Q84．お宅では、毎月のやりくりはいかがですか。

非常に苦労
している

やや苦労
している

どちらとも
いえない

あまり苦労
していない

まったく
苦労して
いない

DK・NA

男性男性 4.2 15.4 21.4 34.9 21.8 2.3
女性 3.0 14.8 21.4 34.7 22.7 3.4
計 3.5 15.1 21.4 34.8 22.3 2.9

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

Q85．あなたと同年代の人と比べて、お宅の経済状態は、「よい」「だいたい同じ」｢悪い｣のどれに
　　あたると思いますか。

よい
だいたい

同じ
悪い わからない

男性 24.5 51.7 14.0 9.8
女性 21.7 53.7 13.1 11.6
計 23.0 52.7 13.5 10.7

Q86．あなたやあなたの配偶者の収入や預貯金の管理は、主にどなたがしていますか。
(｢子ども｣と答えた場合）同居のお子さんですか 別居のお子さんですか

DK・NA：わからない・無回答・不明

　　(｢子ども｣と答えた場合）同居のお子さんですか、別居のお子さんですか。

自分または
配偶者自身

同居の子ど
も（婿･嫁を

含む）

別居の子ど
も（婿･嫁を

含む）

その他の
親族

その他 DK・NA

男性 97.1 1.1 0.3 0.5 0.5 0.6
女性 92.9 4.7 0.9 0.1 0.1 1.2
計 94.9 2.9 0.6 0.3 0.3 0.9

*Q87．ところで、あなたと配偶者の年収は、合計して、この中のどれにあたりますか。
　　（生活保護を受けている方は、それも含めてお考えください）

120万円
未満

120～300
万円未満

300～400
万円未満

400～500
万円未満

500～600
万円未満

600～800
万円未満

800～1，000
万円未満

男性 5.4 28.8 24.3 11.7 6.2 4.3 2.6
女性 12.8 36.2 15.6 6.8 4.5 2.4 1.8
計 9.1 32.6 19.9 9.2 5.3 3.3 2.2

1，000～
2，000万円

未満

2,000万円
以上

わからない 無回答

男性 2.6 0.8 4.2 9.2
女性 1 2 0 9 9 6 8 3女性 1.2 0.9 9.6 8.3
計 1.9 0.8 6.9 8.8

Q88．この１年間に、あなた方ご夫婦（あなた）には次のような収入がありましたか。
（あった場合）それは税込みでだいたいいくらでしたか。
(配偶者がいる場合)夫婦であわせての額でお答えください。

(1)仕事による収入（退職一時金を除く）

ある ない DK・NA
男性 48.5 49.5 2.0
女性女性 37.1 60.5 2.4
計 42.7 55.1 2.2

(2)へ
　（収入がある場合）金額

該当者数
年額60万円
未満（月額5
万円未満）

年額60～120
万円未満

(月額5～10
万円未満）

年額120～
180万円未満
（月額10～15
万円未満）

年額180～
240万円未満
（月額15～20
万円未満）

年額240～
300万円未満
（月額20～25
万円未満）

年額300～360
万円未満

（月額25～30
万円未満）

男性 315 12.1 14.9 11.1 9.2 7.9 8.9
女性 250 15.6 20.4 7.6 8.8 7.6 6.4女性 250 15.6 20.4 7.6 8.8 7.6 6.4
計 565 13.6 17.3 9.6 9.0 7.8 7.8

年額360～
480万円未満
（月額30～40
万円未満）

年額480～
720万円未満
（月額40～60
万円未満）

年額720～
960万円未満
（月額60～80
万円未満）

年額960万円
以上

（月額80万円
以上）

わからない 無回答

男性 7.3 7.6 2.9 5.1 3.5 9.5
女性 7.2 3.6 2.4 3.6 8.4 8.4
計 7.3 5.8 2.7 4.4 5.7 9.0

SQ．（仕事収入がある場合）そのうち､あなたご自身の収入はいくらですか｡（うち、本人の収入額）SQ．（仕事収入がある場合）そのうち､あなたご自身の収入はいくらですか｡（うち、本人の収入額）

該当者数
自分の収入

がある
自分の収入

はない
DK・NA

男性 315 77.5 9.5 13.0
女性 250 62.8 27.6 9.6
計 565 71.0 17.5 11.5

(2)へ

本人の収入額へ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

 本人の収入額

該当者数
年額60万円
未満（月額5
万円未満）

年額60～120
万円未満

(月額5～10
万円未満）

年額120～
180万円未満
（月額10～15
万円未満）

年額180～
240万円未満
（月額15～20
万円未満）

年額240～
300万円未満
（月額20～25
万円未満）

年額300～360
万円未満

（月額25～30
万円未満）

男性 244 16.4 11.5 12.7 12.3 8.6 8.2
女性 157 26.1 28.7 10.8 10.2 4.5 2.5
計 401 20.2 18.2 12.0 11.5 7.0 6.0

年額360～
480万円未満

年額480～
720万円未満

年額720～
960万円未満

年額960万円
以上

わからない 無回答

DK・NA：わからない・無回答・不明

480万円未満
（月額30～40
万円未満）

720万円未満
（月額40～60
万円未満）

960万円未満
（月額60～80
万円未満）

以上
（月額80万円

以上）

わからない 無回答

男性 5.3 6.6 1.6 4.5 3.3 9.0
女性 3.8 0.6 0.0 0.6 3.2 8.9
計 4.7 4.2 1.0 3.0 3.2 9.0

(2)公的年金(国民年金､厚生年金､公務員共済年金､労災年金､恩給、福祉年金、農業者年金など)
　※遺族年金を含む

ある ない DK・NA
男性 87 5 10 5 2 0男性 87.5 10.5 2.0
女性 92.7 5.9 1.3
計 90.2 8.2 1.7

(3)へ
　（収入がある場合）金額

該当者数
年額60万円
未満（月額5
万円未満）

年額60～120
万円未満

(月額5～10
万円未満）

年額120～
180万円未満
（月額10～15
万円未満）

年額180～
240万円未満
（月額15～20
万円未満）

年額240～
300万円未満
（月額20～25
万円未満）

年額300～360
万円未満

（月額25～30
万円未満）

男性 569 6.7 12.7 15.5 15.8 15.3 12.1
女性 1 0 1 10 1女性 625 12.2 20.8 17.4 10.6 12.6 6.4
計 1194 9.5 16.9 16.5 13.1 13.9 9.1

年額360～
480万円未満
（月額30～40
万円未満）

年額480～
720万円未満
（月額40～60
万円未満）

年額720～
960万円未満
（月額60～80
万円未満）

年額960万円
以上

（月額80万円
以上）

わからない 無回答

男性 9.1 1.8 0.0 0.0 2.6 8.4
女性 4.8 1.9 0.2 0.0 4.6 8.5
計 6.9 1.8 0.1 0.0 3.7 8.5

(3)私的年金(郵便年金､個人年金保険､企業年金など)

ある ない DK・NA
男性 14.8 80.0 5.2
女性 15.9 79.5 4.6
計 15.3 79.8 4.9

(4)へ
　（収入がある場合）金額

該当者数
年額60万円
未満（月額5

年額60～120
万円未満

(月額5～10

年額120～
180万円未満
（月額10～15

年額180～
240万円未満
（月額15～20

年額240～
300万円未満
（月額20～25

年額300～360
万円未満

（月額25～30
該当者数 未満（月額5

万円未満）
(月額5～10
万円未満）

（月額10～15
万円未満）

（月額15～20
万円未満）

（月額20～25
万円未満）

（月額25～30
万円未満）

男性 96 32.3 26.0 8.3 8.3 6.3 3.1
女性 107 36.4 30.8 12.1 4.7 2.8 1.9
計 203 34.5 28.6 10.3 6.4 4.4 2.5

年額360～
480万円未満
（月額30～40
万円未満）

年額480～
720万円未満
（月額40～60
万円未満）

年額720～
960万円未満
（月額60～80
万円未満）

年額960万円
以上

（月額80万円
以上）

わからない 無回答

男性 2.1 1.0 0.0 0.0 3.1 9.4
女性 0 0 0 0 0 0 0 0 5 6 5 6女性 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6
計 1.0 0.5 0.0 0.0 4.4 7.4

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

(4)生活保護による収入

ある ない DK・NA
男性 1.8 91.7 6.5
女性 1.6 93.0 5.3
計 1.7 92.4 5.9

(5)へ
（収入がある場合）金額　(※該当数が少ないため省略）

(5)財産収入（家賃、地代、配当金、利子など）

ある ない DK NA

DK・NA：わからない・無回答・不明

ある ない DK・NA
男性 12.8 81.4 5.8
女性 11.6 83.8 4.6
計 12.2 82.6 5.2

(6)へ
SQへ

（収入がある場合）金額

該当者数
年額60万円
未満（月額5
万円未満）

年額60～120
万円未満

(月額5～10

年額120～
180万円未満
（月額10～15

年額180～
240万円未満
（月額15～20

年額240～
300万円未満
（月額20～25

年額300～360
万円未満

（月額25～30
万円未満）

(月額5 10
万円未満）

（月額10 15
万円未満）

（月額15 20
万円未満）

（月額20 25
万円未満）

（月額25 30
万円未満）

男性 83 28.9 15.7 16.9 6.0 3.6 2.4
女性 78 30.8 14.1 11.5 11.5 5.1 1.3
計 161 29.8 14.9 14.3 8.7 4.3 1.9

年額360～
480万円未満
（月額30～40
万円未満）

年額480～
720万円未満
（月額40～60
万円未満）

年額720～
960万円未満
（月額60～80
万円未満）

年額960万円
以上

（月額80万円
以上）

わからない 無回答

男性 4.8 8.4 1.2 6.0 2.4 3.6
女性 7 7 1 3 0 0 2 6 6 4 7 7女性 7.7 1.3 0.0 2.6 6.4 7.7
計 6.2 5.0 0.6 4.3 4.3 5.6

(6)親族などからの援助・仕送り

ある ない DK・NA
男性 1.5 92.5 6.0
女性 3.0 91.7 5.3
計 2.3 92.1 5.7

(7)へ
（収入がある場合）金額（収入がある場合）金額

該当者数
年額60万円
未満（月額5
万円未満）

年額60～120
万円未満

(月額5～10
万円未満）

年額120～
180万円未満
（月額10～15
万円未満）

年額180～
240万円未満
（月額15～20
万円未満）

年額240～
300万円未満
（月額20～25
万円未満）

年額300～360
万円未満

（月額25～30
万円未満）

男性 10 60.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0
女性 20 45.0 15.0 10.0 0.0 0.0 0.0
計 30 50.0 10.0 6.7 3.3 0.0 0.0

年額360～
480万円未満
（月額30～40

年額480～
720万円未満
（月額40～60

年額720～
960万円未満
（月額60～80

年額960万円
以上

（月額80万円
わからない 無回答

（月額30 40
万円未満）

（月額40 60
万円未満）

（月額60 80
万円未満）

（月額80万円
以上）

男性 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0
女性 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0
計 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：新規対象 表中の数値は割合(%)

SQ．（援助・仕送りがある場合）それはどなたからですか。(M.A.)

該当者数 子ども 婿・嫁 兄弟姉妹 孫
その他の

親族
その他 DK・NA

男性 10 90.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0
女性 20 95.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0
計 30 93.3 0.0 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0

(7)へ
子ども（の配偶者）の場合、第何子（の配偶者）からですか。 (M.A.）

該当者数 第1子 第2子 第3子 第4子以降
死亡した
子どもの DK・NA

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 第1子 第2子 第3子 第4子以降 子どもの
配偶者

DK・NA

男性 9 77.8 55.6 22.2 0.0 0.0 0.0
女性 19 68.4 36.8 15.8 0.0 0.0 0.0
計 28 71.4 42.9 17.9 0.0 0.0 0.0

(7)その他の収入(退職一時金や生命保険・損害保険の一時金を除く）

ある ない DK・NA
男性 1.7 77.5 20.8
女性 1.2 80.4 18.4女性 1.2 80.4 18.4
計 1.4 79.0 19.6

Q89へ
（収入がある場合）金額　（※該当数が少ないため省略）

*Q89．あなた方ご夫婦（あなた）の貯蓄の総額は、700万円より多いですか、少ないですか、
　　　それともほぼ同じくらいですか。（貯蓄には、預貯金のほか、信託、債券、株式なども含む）

多い（おおむ
ね1,400万円

以上）
やや多い

ほぼ同じ
(700万円
くらい）

やや少ない
少ない（おお
むね200万円

未満）
わからない 無回答

男性 32 2 10 0 10 0 13 8 15 4 9 4 9 2男性 32.2 10.0 10.0 13.8 15.4 9.4 9.2
女性 24.5 9.1 8.2 15.0 20.6 10.7 12.0
計 28.2 9.5 9.1 14.4 18.1 10.0 10.6

＜全員に＞
*Q90　次に、記憶力について、いくつか質問をします。記憶力のとてもよい人でも、時々物忘れをするものです。
　また、同じような質問をアメリカで行った調査でもしておりますので、失礼と存じますが、よろしくご協力ください。

正 誤 DK・NA
男性 95.8 0.6 3.5
女性 95.3 1.2 3.6

(1)あなたのご住所を教えて
ください

性
計 95.5 0.9 3.5
男性 90.9 8.8 0.3
女性 89.0 10.4 0.6
計 90.0 9.6 0.5
男性 95.4 4.2 0.5
女性 94.7 5.0 0.3
計 95.0 4.6 0.4
男性 91.7 6.0 2.3
女性 92.3 5.6 2.1
計 92 0 5 8 2 2

ください

(2)今日は何日ですか。年、月、
日をお答えください

(3)今日は何曜日ですか

(4)あなたのお母さんの結婚され
る前の名字は何といいましたか。

計 92.0 5.8 2.2
男性 84.5 14.9 0.6
女性 74.6 24.9 0.4
計 79.5 20.0 0.5
男性 65.2 34.2 0.6
女性 40.8 58.8 0.4
計 52.8 46.7 0.5
男性 88.8 10.6 0.6
女性 82.9 16.6 0.4
計 85.8 13.7 0.5
男性

(5)現在の日本の総理大臣の
名前を言ってください。

(6)今の総理大臣の前の総理
大臣の名前を憶えていますか。

(7)計算問題

男性 98.3 1.5 0.2
女性 99.6 0.4 0.0
計 98.9 1.0 0.1
男性 97.2 2.6 0.2
女性 96.1 3.9 0.0
計 96.7 3.2 0.1

(8)年齢

(7)生年月日

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

　2012年　体力・身体測定（新規対象者）

＜体力・身体測定＞

*Q91．（調査員記入）体力・身体測定への協力について同意書への署名を得たか。

はい いいえ DK･NA
男性 92.8 7.2 0.0
女性 91.1 8.9 0.0
計 91 9 8 1 0 0

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 91.9 8.1 0.0
　　MQ17へ

【握力】
※同意書の際、握力測定に同意しなかった人が2名いたため、この2人は同意書のない人と同様「非該当」とした。
MQ1．最初に、握る力の強さを測らせていただきたいと思います。(中略)
　　…（利き腕を確認）利き腕はどちらですか。

該当者数 右 左
どちらも

同じくらい
DK・NA

男性 603 91.2 7.0 1.5 0.3男性 603 91.2 7.0 1.5 0.3
女性 612 93.3 4.4 2.1 0.2
計 1215 92.3 5.7 1.8 0.2

MQ2．あなたはこの6ヵ月間に、手の手術をしたり、手にけがや炎症・はれ、ひどい痛みがありましたか。

該当者数
ある(手に
問題あり）

ない（両手に
問題なし）

DK･NA

男性 603 2.5 97.5 0.0
女性 612 4.1 95.9 0.0
計 1215 3.3 96.7 0.0

MQ3MQ3へ

SQ．（あると回答した人に）それは、どちらの手ですか。
該当者数 両手 右手だけ 左手だけ DK･NA

男性 15 13.3 53.3 33.3 0.0
女性 25 32.0 52.0 16.0 0.0
計 40 25.0 52.5 22.5 0.0

MQ3SQへ 　　　MQ3へ（ただし問題のある手の握力は測定しない）

MQ3．（両手の/左手の/右手の）握力測定をおこなってもよろしいですか。MQ3．（両手の/左手の/右手の）握力測定をおこなってもよろしいですか。
該当者数 はい いいえ DK･NA

男性 601 99.5 0.5 0.0
女性 604 99.2 0.8 0.0
計 1205 99.3 0.7 0.0

MQ4へ

SQ．（調査員記入）対象者が握力測定を行わなかった理由（M.A.)

対象者が 調査員が
対象者が

拒否または
対象者が

両手の手術
やけが、両手

がはれ上
測定に適した

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

がはれ上
がったり炎症
またはひどい
痛みがあった

測定に適した
場所が

なかった

男性 5 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0
女性 13 7.7 30.8 46.2 0.0 46.2 0.0
計 18 11.1 27.8 38.9 0.0 44.4 0.0

器具に不具合
があった

その他 DK・NA MQ6へ

男性 20.0 0.0 0.0
性

男
女性 0.0 15.4 0.0
計 5.6 11.1 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

MQ4．(調査員記入）握力測定値
（1回目右手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 590 0.2 3.4 33.7 50.3 12.2 0.2 0.0
女性 588 2.0 42.7 54.6 0.7 0.0 0.0 0.0
計 1178 1.1 23.0 44.2 25.5 6.1 0.1 0.0
（1回目左手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

DK・NA：わからない・無回答・不明

該当者数 g未満 g g g g以
計測できず 選択をした

男性 593 0.2 4.9 34.7 54.0 6.2 0.0 0.0
女性 595 2.4 52.9 44.5 0.2 0.0 0.0 0.0
計 1188 1.3 28.9 39.7 27.0 3.1 0.0 0.0
（2回目右手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 590 0.2 2.5 29.7 51.0 14.7 0.0 1.9
女性 588 1.9 36.4 59.5 1.2 0.0 0.0 1.0
計 1178 1.0 19.5 44.5 26.2 7.4 0.0 1.4計
（2回目左手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 593 0.2 3.3 34.3 53.8 6.9 0.0 1.5
女性 595 2.2 48.9 47.4 0.2 0.0 0.0 1.3
計 1188 1.2 26.2 40.8 26.9 3.5 0.0 1.4

MQ5．(調査員記入）
(1)対象者はどの程度、一生懸命に握力測定に取り組んでいましたか。

病気や痛み 十分ではな

該当者数
最大限努力

していた

病気や痛み
その他の症

状などで
十分にでき
なかった

十分ではな
かったと思う

が明白な
理由はわから

ない

DK・NA

男性 598 98.0 0.5 0.5 1.0
女性 599 97.2 1.8 0.0 1.0
計 1197 97.6 1.2 0.3 1.0
(2)対象者が計測を行ったときの体勢はどうでしたか。

該当者数 立っていた 座っていた DK・NA
男性 598 92 3 5 9 1 8男性 598 92.3 5.9 1.8
女性 599 93.8 5.2 1.0
計 1197 93.1 5.5 1.4

＜同意者全員に＞
【体重】
MQ6．次に、この体重計の上に立っていただき、体重を測ります。体重の測定をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 603 96.2 3.8 0.0
女性 614 95.3 4.7 0.0女性 614 95.3 4.7 0.0
計 1217 95.7 4.3 0.0

MQ7へ
SQへ

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

SQ．（調査員記入）対象者が体重の計測を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者が体
重計の上に
立ったりバラ
ンスを保った
りできない、

またはその他
の健康上の

理由

測定に適した
場所が

なかった

男性 23 4.3 8.7 52.2 0.0 0.0 13.0
女性 29 0 0 13 8 58 6 0 0 10 3 3 4

DK・NA：わからない・無回答・不明

女性 29 0.0 13.8 58.6 0.0 10.3 3.4
計 52 1.9 11.5 55.8 0.0 5.8 7.7

器具に不具合
があった

対象者の体
重が体重計
の最大計量
(150kg）を超

えていた

その他 DK・NA

MQ9へ

男性 8.7 0.0 17.4 0.0
女性 3.4 0.0 17.2 0.0
計 5.8 0.0 17.3 0.0

MQ7．（調査員記入）体重計測値（小数第一位まで記入）

該当者数 40.0kg未満 40.0-49.9kg 50.0-59.9kg 60.0-69.9kg 70.0-79.9kg 80.0kg以上
試みたが

計測できず
男性 580 1.0 6.8 27.9 39.3 19.7 5.3 0.0
女性 585 7.7 36.1 39.6 14.2 1.7 0.7 0.0
計 1165 4.4 21.4 33.9 26.7 10.6 3.0 0.0

MQ8．(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。

該当者数 たたみ
板の間・ﾌ

ﾛｰﾘﾝｸﾞ、ﾘﾉ
ﾘｳﾑ、ﾀｲﾙ

薄手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん

厚手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん
ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

男性 580 8.4 71.0 5.5 1.4 11.9 1.0 0.7
女性 585 10.8 72.0 8.2 0.5 7.2 1.2 0.2
計 1165 9.6 71.5 6.9 0.9 9.5 1.1 0.4
(2)測定の際、対象者は以下のようなものを身につけていましたか。（M.A.)

該当者数 靴
厚手の
ｾｰﾀｰ

ベルト
厚手のｽﾞﾎﾞ
ﾝ・ｽｶｰﾄ(ｼﾞｰ

ﾟ など）

その他、
重みの

あ も

いずれも身
につけて

な
DK・NA

ｾｰﾀｰ ﾊﾟﾝなど） あるもの いない
男性 580 0.9 7.9 28.8 13.8 8.4 57.8 1.0
女性 585 0.2 7.9 0.5 13.3 5.6 78.1 0.5
計 1165 0.5 7.9 14.6 13.6 7.0 68.0 0.8
(3)対象者はどの程度、体重測定の指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に従って

くれた

病気や痛み
その他の症

状などで
十分にでき
なかった

十分ではな
かったと思う

が明白な
理由はわから

ない

DK・NA

なかった ない

男性 580 97.1 0.0 0.0 2.9
女性 585 98.6 0.3 0.2 0.9
計 1165 97.9 0.2 0.1 1.9

＜同意者全員に＞
【身長】
MQ9．身長の測定をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 603 91.9 8.1 0.0
女性 614 92 5 7 5 0 0女性 614 92.5 7.5 0.0
計 1217 92.2 7.8 0.0

MQ10へ
SQへ

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

SQ．（調査員記入）対象者が身長の計測を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者が立
てない、また
はその他の
健康上の理

由で測定でき
なかった

測定に適した
場所が

なかった

男性 49 2.0 12.2 40.8 0.0 2.0 34.7
女性 46 4.3 13.0 37.0 2.2 15.2 28.3
計 95 3.2 12.6 38.9 1.1 8.4 31.6

DK・NA：わからない・無回答・不明

計 95 3.2 12.6 38.9 1.1 8.4 31.6

器具に不具合
があった

対象者の身
長が高く、

調査員が届
かなかった

その他 DK・NA

MQ12へ

男性 0.0 4.1 24.5 2.0
女性 0.0 0.0 17.4 0.0
計 0.0 2.1 21.1 1.1

MQ10．（調査員記入）身長計測値（mm単位まで記入）

該当者数
145 0cm 145 0- 150 0- 155 0- 160 0- 165 0- 170 0cm

該当者数
145.0cm

未満
145.0-

149.9cm
150.0-

154.9cm
155.0-

159.9cm
160.0-

164.9cm
165.0-

169.9cm
170.0cm

以上
男性 554 0.5 2.0 6.2 17.1 28.7 26.5 19.0
女性 568 20.2 27.5 27.8 17.5 5.6 1.4 0.0
計 1122 10.5 14.9 17.1 17.3 17.0 13.8 9.4

MQ11．(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。

該当者数 たたみ
板の間・ﾌ

ﾛｰﾘﾝｸﾞ、ﾘﾉ
ｳﾑ ﾀｲ

薄手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん

厚手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん
ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

ﾘｳﾑ、ﾀｲﾙ たん たん
男性 554 10.1 67.0 6.1 0.7 12.3 1.3 2.5
女性 568 12.1 68.5 6.5 0.9 7.0 1.2 3.7
計 1122 11.1 67.7 6.3 0.8 9.6 1.2 3.1
(2)測定の際、対象者は靴をはいていましたか。

該当者数 いいえ はい DK・NA
男性 554 91.2 7.9 0.9
女性 568 93.1 6.3 0.5
計 1122 92.2 7.1 0.7

（靴をはいていた場合）靴底の高さ
該当者数 1.0cm未満 1.0-1.9cm 2.0-2.9cm 3.0-3.9cm 4.0cm以上 DK・NA

男性 44 0.0 29.5 27.3 29.5 11.4 2.3
女性 36 0.0 27.8 38.9 25.0 5.6 2.8
計 80 0.0 28.8 32.5 27.5 8.7 2.5

(3)測定の際、対象者の腰や背中が曲がっていることによる計測への影響がありましたか。

該当者数
まったく
なかった

少しあった
かなり
あった

DK・NA
なかった あった

男性 554 92.4 4.7 0.5 2.3
女性 568 84.9 12.1 1.6 1.4
計 1122 88.6 8.5 1.1 1.9

(4)対象者はどの程度、体重測定の指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に

従ってくれた

病気や痛み
その他の症

状などで
十分にでき
なかった

十分ではな
かったと思う

が明白な
理由はわから

ない

DK・NA

なかった ない

男性 554 98.9 0.0 0.0 1.1
女性 568 98.2 0.7 0.2 0.9
計 1122 98.6 0.4 0.1 1.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

＜同意者全員に＞
※同意書の際、歩行測定に同意しなかった人が1名いたため、この1人は同意書のない人と同様「非該当」とした。
MQ12．(調査員記入）対象者のこれまでの回答や様子から、歩行可能かを記入する。
  （杖などの補助具を使用してもよいので、3m程度歩くことができるか）

該当者数
歩くことが

できる
歩くことが
できない

DK・NA

男性 603 98.3 1.7 0.0
女性 613 97.7 2.3 0.0
計 1216 98.0 2.0 0.0

MQ17へ

DK・NA：わからない・無回答・不明

MQ17へ
【歩行速度】
MQ13．最後に、あなたがごく短い距離を快適に歩けるかを測定させていただきます。
　　必要ならば、杖や他の補助具を使用してもかまいません。
　　この検査のためには、歩行のじゃまになるものがない場所に、3.5メートルくらいのスペースが必要になります。
　　適当な場所はありますでしょうか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 593 94.9 5.1 0.0
女性 599 93.3 6.7 0.0
計 1192 94.1 5.9 0.0計 1192 94.1 5.9 0.0

MQ14SQへ

MQ14．このコースを、合計３回、いつも歩いている速さで歩いていただきます。（中略）
　　　…この検査をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 563 95.9 4.1 0.0
女性 559 95.5 4.5 0.0
計 1122 95.7 4.3 0.0

MQ15へ

SQ．（調査員記入）対象者が歩行テストを行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者は、手
術、けがや健
康上の問題
で歩くことが
できなかった

測定に適した
場所が

なかった

男性 53 7.5 15.1 32.1 1.9 9.4 60.4
女性 65 3.1 13.8 33.8 0.0 4.6 63.1
計 118 5.1 14.4 33.1 0.8 6.8 61.9計 118 5.1 14.4 33.1 0.8 6.8 61.9

器具に不具合
があった

その他 DK・NA MQ17へ

男性 0.0 15.1 0.0
女性 1.5 10.8 0.0
計 0.8 12.7 0.0

MQ15．（調査員記入）歩行テストの計測時間を記録（秒は小数第二位まで記入）
（1回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

該 者数 秒未満 秒 秒 秒 秒 秒以
できず※

男性 540 8.7 54.3 27.7 6.3 2.1 0.7 0.2
女性 534 7.5 51.1 26.8 7.7 3.3 3.4 0.2
計 1074 8.1 52.7 27.3 7.0 2.7 2.0 0.3
（2回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

男性 540 13.0 56.4 21.7 4.5 2.0 0.9 1.5
女性 534 12.7 52.3 23.6 6.5 1.3 3.0 0.6
計 1074 12.8 54.4 22.7 5.4 1.7 2.0 1.0
（3回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

男性 540 12.8 58.7 20.4 4.4 1.1 0.4 2.2
女性 534 12.9 55.8 20.3 5.6 2.0 2.3 1.1
計 1074 12.8 57.3 20.3 5.0 1.6 1.3 1.7

※試みたが計測できなかった、計測しない選択をした、異常値のため削除したを含む

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

MQ16(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。（M.A.)
　　（歩行コースの中に、複数種類の床があった場合は、該当する床すべてに○をつける）

該当者数 たたみ
板の間・ﾌ

ﾛｰﾘﾝｸﾞ、ﾘﾉ
ﾘｳﾑ、ﾀｲﾙ

薄手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん

厚手のｶｰ
ﾍﾟｯﾄ、じゅう

たん
ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

男性 540 6.9 59.8 7.0 0.6 20.6 6.7 0.4
女性 534 10.7 60.3 7.3 0.9 16.5 4.5 0.6
計 1074 8.8 60.1 7.2 0.7 18.5 5.6 0.5

DK・NA：わからない・無回答・不明

(2)対象者は、ゴール(終点）近くで、速度が落ちたり、歩幅が狭くなるということがりましたか。

該当者数 なかった 少しあった
大いに
あった

DK・NA

男性 540 92.4 6.7 0.2 0.7
女性 534 88.0 10.7 0.6 0.7
計 1074 90.2 8.7 0.4 0.7

(3)歩行中、対象者は靴などのはきものをはいていましたか。

該当者数 はいていた
はいて

DK・NA該当者数 はいていた
はいて
いない

DK・NA

男性 540 35.4 64.3 0.4
女性 534 25.3 74.5 0.2
計 1074 30.4 69.4 0.3

(4)歩行中、使用した補助具がありますか。

該当者数
使用して
いない

ｽﾃｯｷ(杖) ｴﾙﾎﾞｰｸﾗｯﾁ 歩行器 その他 DK・NA

男性 540 99.3 0.2 0.0 0.0 0.2 0.4
女性 534 98 1 0 9 0 2 0 0 0 6 0 2女性 534 98.1 0.9 0.2 0.0 0.6 0.2
計 1074 98.7 0.6 0.1 0.0 0.4 0.3

(5)対象者はどの程度、歩行テストの指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に

従ってくれた

病気や痛み
その他の症

状などで
十分にでき
なかった

十分ではな
かったと思う

が明白な
理由はわから

ない

DK・NA

男性 540 99.1 0.0 0.2 0.7
女性 534 99 3 0 4 0 0 0 4女性 534 99.3 0.4 0.0 0.4
計 1074 99.2 0.2 0.1 0.6

＜同意書がない人を含む全員に＞
MQ17．（調査員記入）
(1)握力

測定した
(1回以上）

測定し
なかった

DK・NA

男性 92.0 8.0 0.0
女性 88.9 11.1 0.0女性 88.9 11.1 0.0
計 90.4 9.6 0.0
(2)体重

測定した
測定し

なかった
DK・NA

男性 89.2 10.8 0.0
女性 86.8 13.2 0.0
計 88.0 12.0 0.0
(3)身長 SQ1へ

測定した
測定し

な
DK・NA測定した

なかった
DK・NA

男性 85.2 14.8 0.0
女性 84.3 15.7 0.0
計 84.7 15.3 0.0
(4)歩行速度 SQ2へ

測定した
(1回以上）

測定し
なかった

DK・NA

男性 83.1 16.9 0.0
女性 79.2 20.8 0.0
計 81 1 18 9 0 0計 81.1 18.9 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：新規対象 表中の数値は割合(%)

SQ1．(体重を測定しなかった場合）　もっとも最近、体重を測ったときは、何kgでしたか。
該当者数 40kg未満 40-49kg 50-59kg 60-69kg 70-79kg 80kg以上 DK・NA

男性 70 0.0 1.4 24.3 22.9 10.0 5.7 35.7
女性 89 5.6 20.2 19.1 6.8 6.7 0.0 41.6
計 159 3.1 12.0 21.4 13.8 8.2 2.5 39.0

SQ2．（身長を測定しなかった場合）　もっとも最近、身長を測ったときは、何cmでしたか。
該当者数 145cm未満 145-149cm 150-154cm 155-159cm 160-164cm 165-169cm

男性 96 1.0 0.0 5.2 6.3 18.8 20.8
女性 106 5 7 15 1 17 9 12 3 6 6 0 0

DK・NA：わからない・無回答・不明

女性 106 5.7 15.1 17.9 12.3 6.6 0.0
計 202 3.5 7.9 11.9 9.4 12.3 10.0

170cm以上 DK・NA
男性 22.9 25.0
女性 0.0 42.5
計 10.8 34.2

＜全員に＞員
Q92．私どもでは、60代以降の変化の様子を明らかにするため、2～3年後に、同じ方に、再度調査を
　　お願いすることを計画しております。今後、同様の調査を行う場合、協力をお願いするお手紙を
　　差し上げてもよろしいでしょうか。実際に調査に協力されるか否かは、手紙をお受け取りになった際に、
　　ご判断いただいたので構いません。

送っても
よい

送らないで
ほしい

DK・NA

男性 96.2 3.7 0.2
女性 93.8 5.9 0.3
計 94.9 4.8 0.2

DK・NA：わからない・無回答・不明


	面接_新規対象
	測定_新規対象

